
本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

「長寿社会における中高年者の暮らし方の調査」（2012年9月）

　　【継続対象者】　単純集計結果

東京都健康長寿医療センター研究所
東京大学高齢社会総合研究機構
ミシガン大学

DK・NA：わからない・無回答・不明

ミシガン大学
一般社団法人　中央調査社

[表の見方]
  ○集計対象は、第5回調査（1999）までに全国から無作為抽出され、追跡調査を行っている
　　継続対象者（2012年9月末現在76歳以上）で、本人が面接調査に回答した人。
  ○第5回調査（1999）において、70歳以上（1999年9月末時点）が追加されたため、
    83歳以上（2012年9月末時点）の割合が実際の割合より高くなっている。    83歳以上（2012年9月末時点）の割合が実際の割合より高くなっている。
　　そのため、「（76歳以上）82歳以下」と「83歳以上」を分けて集計した。
  ○該当者数について表記のない数値は、下記の「継続全体」の回答者数を 100%とした
    場合の割合である。
  ○ただし、「M.A.」と表記されている複数回答の項目は、総計は100%にならない。
  ○短縮版の回答者（10人）については、短縮版にない項目についてはDK・NAに含めた。

継続対象者の内訳（人）
1987年開始 1999年開始1987年開始

パネル
1999年開始

パネル
継続全体

76歳以上 男性 261 0 261 1987年開始パネル：第1回、第2回、第4回調査のいずれか
82歳以下 女性 282 0 282 から参加

計 543 0 543 1999年開始パネル：第5回調査から参加
83歳 男性 111 155 266
以上 女性 191 218 409

計 302 373 675

　2012年　本人面接調査（継続対象者）

Q1．　あなたの生年月日をうかがいます。……おいくつですか。
　(下記は名簿年齢により修正・2012年9月末時点の年齢)

76-79歳 80-82歳 83-84歳 85-89歳 90-94歳 95歳以上
82歳 男性 60.5 39.5 0.0 0.0 0.0 0.0
以下 女性 58.9 41.1 0.0 0.0 0.0 0.0

計 59 7 40 3 0 0 0 0 0 0 0 0計 59.7 40.3 0.0 0.0 0.0 0.0
83歳 男性 0.0 0.0 41.7 49.2 8.3 0.8
以上 女性 0.0 0.0 29.1 51.6 16.6 2.7

計 0.0 0.0 34.1 50.7 13.3 1.9

Q2．現在、あなたは収入が得られる仕事をしていますか。パート・アルバイトや自営の仕事の手伝いも含みます。
仕事をしてい
る（家族従業
者を含む）

仕事をして
いない

DK･NA

82歳 男性 21.8 77.8 0.4歳 男性 21.8 77.8 0.4
以下 女性 14.5 85.1 0.4

計 18.0 81.6 0.4
83歳 男性 9.8 89.1 1.1
以上 女性 4.6 95.1 0.2

計 6.7 92.7 0.6

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

Q3．（新規用Q12）次に、あなたのご家族のことについておうかがいします。あなたは、現在、結婚していますか。
　　（内縁関係や事実婚を含める）

結婚している
（入院、施設入
所、単身赴任
のための別居

を含める）

別居して
いる

離婚した 死別した
一度も結婚
したことが

ない
DK・NA

82歳 男性 85.1 1.5 0.8 11.9 0.8 0.0
以下 女性 46 1 0 4 2 1 49 6 1 4 0 4

DK・NA：わからない・無回答・不明

以下 女性 46.1 0.4 2.1 49.6 1.4 0.4
計 64.8 0.9 1.5 31.5 1.1 0.2

83歳 男性 71.1 0.0 1.9 25.9 0.4 0.8
以上 女性 19.3 0.2 2.4 74.6 2.4 1.0

計 39.7 0.1 2.2 55.4 1.6 0.9

Q3SQ．（新規用Q14(2)）（離婚した人に）離婚したのはいつでしたか。
　　　　　（死別した人に）（ご主人）(奥様）が亡くなられたのはいつでしたか。(省略）

＜全員に＞＜全員に＞
Q4．（新規用Q18）あなたには、お子さんは何人いますか。
養子は含みますが、嫁・婿、亡くなったお子さんは含みません。

いない 1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 DK・NA
82歳 男性 2.7 16.1 52.5 25.7 3.1 0.0 0.0 0.0
以下 女性 3.5 16.7 51.4 23.4 3.5 1.1 0.4 0.0

計 3.1 16.4 51.9 24.5 3.3 0.6 0.2 0.0
83歳 男性 4.5 13.2 47.4 22.6 9.0 2.6 0.4 0.4
以上 女性 7.6 15.6 34.0 29.1 9.0 3.4 1.2 0.0

計 6.4 14.7 39.3 26.5 9.0 3.1 0.9 0.1
Q5へ

SQ．それぞれのお子さんについてうかがいます。1番目のお子さんは、男性ですか女性ですか。
該当者数 男性 女性 DK・NA

82歳 男性 254 49.6 49.6 0.8
以下 女性 272 46.0 53.7 0.4

計 526 47.7 51.7 0.6
83歳 男性 253 47.8 50.6 1.6
以上 女性 378 53.4 45.8 0.8

計 631 51 2 47 7 1 1計 631 51.2 47.7 1.1
1番目のお子さんは、今大体おいくつですか。

該当者数 29歳以下 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上 DK・NA
82歳 男性 254 0.0 1.6 39.8 53.5 2.0 0.0 3.1
以下 女性 272 0.0 0.0 15.4 73.2 9.9 0.0 1.5

計 526 0.0 0.8 27.2 63.7 6.1 0.0 2.3
83歳 男性 253 0.0 0.4 3.2 51.8 37.5 1.2 5.9
以上 女性 378 0.0 0.0 1.6 24.6 62.2 7.1 4.5

計 631 0.0 0.2 2.2 35.5 52.3 4.8 5.1
1番目のお子さんには、配偶者がいますか。番 、

該当者数 はい いいえ DK・NA
82歳 男性 254 78.7 20.5 0.8
以下 女性 272 82.0 17.6 0.4

計 526 80.4 19.0 0.6
83歳 男性 253 85.8 12.3 2.0
以上 女性 378 83.1 15.9 1.1

計 631 84.2 14.4 1.4
1番目のお子さんは、収入の伴う仕事をしていますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
82歳 男性 254 80 3 18 9 0 882歳 男性 254 80.3 18.9 0.8
以下 女性 272 79.4 19.5 1.1

計 526 79.8 19.2 1.0
83歳 男性 253 73.5 23.7 2.8
以上 女性 378 63.0 35.2 1.9

計 631 67.2 30.6 2.2

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

あなたのお宅から、1番目のお子さんのお宅まで、どのくらい時間がかかりますか。
該当者数 同居 10分未満 1時間未満 1時間以上 DK・NA

82歳 男性 254 27.6 14.6 27.2 29.9 0.8
以下 女性 272 29.4 13.2 22.1 34.2 1.1

計 526 28.5 13.9 24.5 32.1 1.0
83歳 男性 253 28.5 13.4 22.5 34.0 1.6
以上 女性 378 32.5 13.2 27.2 25.9 1.1

計 631 30.9 13.3 25.4 29.2 1.3

2番目のお子さんは 男性ですか女性ですか

DK・NA：わからない・無回答・不明

2番目のお子さんは、男性ですか女性ですか。
該当者数 男性 女性 DK・NA

82歳 男性 212 48.6 50.9 0.5
以下 女性 225 48.0 51.6 0.4

計 437 48.3 51.3 0.5
83歳 男性 218 44.5 53.7 1.8
以上 女性 314 50.3 48.7 1.0

計 532 47.9 50.8 1.3
2番目のお子さんは、今大体おいくつですか。

該当者数 29歳以下 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上 DK・NA該当者数 歳以下 歳 歳 歳 歳 歳以
82歳 男性 212 0.0 5.2 62.7 28.8 0.5 0.0 2.8
以下 女性 225 0.0 1.3 32.9 61.3 2.2 0.0 2.2

計 437 0.0 3.2 47.4 45.5 1.4 0.0 2.5
83歳 男性 218 0.0 0.9 12.8 58.3 20.6 0.0 7.3
以上 女性 314 0.0 0.0 2.9 40.1 49.7 2.5 4.8

計 532 0.0 0.4 7.0 47.6 37.8 1.5 5.8
2番目のお子さんには、配偶者がいますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
82歳 男性 212 78.3 21.2 0.5
以下 女性 225 80 4 19 1 0 4以下 女性 225 80.4 19.1 0.4

計 437 79.4 20.1 0.5
83歳 男性 218 80.3 17.4 2.3
以上 女性 314 81.8 16.9 1.3

計 532 81.2 17.1 1.7
2番目のお子さんは、収入の伴う仕事をしていますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
82歳 男性 212 84.4 14.2 1.4
以下 女性 225 84.4 14.7 0.9

計 437 84.4 14.4 1.1計
83歳 男性 218 76.1 19.7 4.1
以上 女性 314 67.2 30.9 1.9

計 532 70.9 26.3 2.8
あなたのお宅から、2番目のお子さんのお宅まで、どのくらい時間がかかりますか。

該当者数 同居 10分未満 1時間未満 1時間以上 DK・NA
82歳 男性 212 20.8 12.3 30.7 35.8 0.5
以下 女性 225 19.1 15.1 24.9 40.0 0.9

計 437 19.9 13.7 27.7 38.0 0.7
83歳 男性 218 15.1 17.0 24.3 40.4 3.2
以上 女性 314 22 0 14 0 30 9 31 8 1 3以上 女性 314 22.0 14.0 30.9 31.8 1.3

計 532 19.2 15.2 28.2 35.3 2.1

3番目のお子さんは、男性ですか女性ですか。
該当者数 男性 女性 DK・NA

82歳 男性 75 54.7 45.3 0.0
以下 女性 80 61.3 38.8 0.0

計 155 58.1 41.9 0.0
83歳 男性 92 16.9 17.3 0.4
以上 女性 175 44.6 54.9 0.6以 性

計 267 46.1 53.2 0.7
3番目のお子さんは、今大体おいくつですか。

該当者数 29歳以下 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上 DK・NA
82歳 男性 75 0.0 18.7 68.0 10.7 0.0 0.0 2.7
以下 女性 80 0.0 1.3 46.3 48.8 1.3 0.0 2.5

計 155 0.0 9.7 56.8 30.3 0.6 0.0 2.6
83歳 男性 92 0.0 2.2 19.6 56.5 14.1 0.0 7.6
以上 女性 175 0.0 0.6 5.7 53.7 33.1 0.6 6.3

計 267 0.0 1.1 10.5 54.7 26.6 0.4 6.7

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

3番目のお子さんには、配偶者がいますか。
該当者数 はい いいえ DK・NA

82歳 男性 75 77.3 22.7 0.0
以下 女性 80 87.5 12.5 0.0

計 155 82.6 17.4 0.0
83歳 男性 92 83.7 15.2 1.1
以上 女性 175 78.3 20.6 1.1

計 267 80.1 18.7 1.1
3番目のお子さんは、収入の伴う仕事をしていますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA

DK・NA：わからない・無回答・不明

該当者数 はい いいえ DK・NA
82歳 男性 75 88.0 12.0 0.0
以下 女性 80 87.5 12.5 0.0

計 155 87.7 12.3 0.0
83歳 男性 92 84.8 12.0 3.3
以上 女性 175 69.7 27.4 2.9

計 267 74.9 22.1 3.0
あなたのお宅から、3番目のお子さんのお宅まで、どのくらい時間がかかりますか。

該当者数 同居 10分未満 1時間未満 1時間以上 DK・NA
82歳 男性 75 24.0 .12.0 24.0 40.0 0.0歳 男性
以下 女性 80 20.0 16.3 28.8 35.0 0.0

計 155 21.9 14.2 26.5 37.4 0.0
83歳 男性 92 14.1 21.7 27.2 35.9 1.1
以上 女性 175 15.4 15.4 30.3 36.6 2.3

計 267 15.0 17.6 29.2 36.3 1.9

4番目のお子さんは、男性ですか女性ですか。
該当者数 男性 女性 DK・NA

82歳 男性 8 50.0 50.0 0.0
以下 女性 14 64 3 35 7 0 0以下 女性 14 64.3 35.7 0.0

計 22 59.1 40.9 0.0
83歳 男性 32 34.4 65.6 0.0
以上 女性 56 41.1 57.1 1.8

計 88 38.6 60.2 1.1
4番目のお子さんは、今大体おいくつですか。

該当者数 29歳以下 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上 DK・NA
82歳 男性 8 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0
以下 女性 14 0.0 7.1 57.1 28.6 0.0 0.0 7.1

計 22 0.0 4.5 54.5 27.3 0.0 0.0 13.6計
83歳 男性 32 0.0 0.0 18.8 56.3 9.4 0.0 15.6
以上 女性 56 0.0 0.0 3.6 64.3 19.6 0.0 12.5

計 88 0.0 0.0 9.1 61.4 15.9 0.0 13.6
4番目のお子さんには、配偶者がいますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
82歳 男性 8 75.0 25.0 0.0
以下 女性 14 78.6 21.4 0.0

計 22 77.3 22.7 0.0
83歳 男性 32 78.1 21.9 0.0
以上 女性 56 82 1 16 1 1 8以上 女性 56 82.1 16.1 1.8

計 88 80.7 18.2 1.1
4番目のお子さんは、収入の伴う仕事をしていますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
82歳 男性 8 75.0 25.0 0.0
以下 女性 14 100.0 0.0 0.0

計 22 90.9 9.1 0.0
83歳 男性 32 87.5 9.4 3.1
以上 女性 56 78.6 16.1 5.4

計 88 81.8 13.6 4.5計
あなたのお宅から、4番目のお子さんのお宅まで、どのくらい時間がかかりますか。

該当者数 同居 10分未満 1時間未満 1時間以上 DK・NA
82歳 男性 8 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0
以下 女性 14 28.6 7.1 14.3 42.9 7.1

計 22 18.2 13.6 18.2 45.5 4.5
83歳 男性 32 6.3 18.8 31.3 43.8 0.0
以上 女性 56 16.1 12.5 26.8 41.1 3.6

計 88 12.5 14.8 28.4 42.0 2.3

※第5子以降は該当者が少ないため省略※第5子以降は該当者が少ないため省略。

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

＜全員に＞
Q5．（新規用Q19）現在、一緒に住んでいるご家族は、あなたを含めて何人ですか。

1人 2人 3-4人 5人以上 DK・NA
82歳 男性 10.0 45.6 26.8 17.6 0.0
以下 女性 24.1 36.5 22.7 16.7 0.0

計 17.3 40.9 24.7 17.1 0.0
83歳 男性 14.3 43.2 25.6 16.9 0.0
以上 女性 32.5 24.2 30.3 13.0 0.0

計 25.3 31.7 28.4 14.5 0.0

DK・NA：わからない・無回答・不明

Q6．（新規用Q20）それでは、一緒に住んでいる人のあなたとの続き柄、年齢、性別を順におっしゃってください。（M.A.)

該当者数 配偶者 子ども
子どもの
配偶者

孫
孫の

配偶者
82歳 男性 235 93.6 49.8 22.1 22.6 0.4
以下 女性 214 58.9 62.1 33.6 33.6 0.9

計 449 77.1 55.7 27.6 27.8 0.7
83歳 男性 228 78.5 52.2 34.6 25.0 5.3
以上 女性 276 25.7 80.1 53.6 40.2 4.3

計 504 49.6 67.5 45.0 33.3 4.8計 504 49.6 67.5 45.0 33.3 4.8

父母
配偶者の

父母
兄弟姉妹 その他 DK・NA

82歳 男性 0.4 0.0 1.3 0.0 0.0
以下 女性 0.0 0.0 0.9 2.3 0.0 　　　

計 0.2 0.0 1.1 1.1 0.0
83歳 男性 0.4 0.0 0.0 6.6 0.0
以上 女性 0.0 0.0 1.1 6.2 0.0

計 0.2 0.0 0.6 6.3 0.0
注）　同居者の続き柄のみ整理した。　（年齢・性別は省略）

Q7．（新規用Q21）[調査員確認]　Q4SQを参照して記入

別居して
いる子ども

がいる

別居して
いる子ども
はいない

DK・NA

82歳 男性 88.5 10.7 0.8
以下 女性 85.8 13.8 0.4

計 87.1 12.3 0.6
83歳 男性 87.6 10.5 1.9
以上 女性 83 9 15 4 0 7以上 女性 83.9 15.4 0.7

計 85.3 13.5 1.2
Q8へ

SQ．一緒に住んでいないお子さんについておたずねします。
　お子さんを全部合計して、大体何回くらい会ったり、電話や手紙のやりとりをしたりしていますか。
　(電子メールやFAXを含む)

該当者数
1週間に
2回以上

1週間に
1回くらい

1ヵ月に
2、3回

1ヵ月に
1回くらい

1ヵ月に1回
より少ない

まったくない DK・NA

82歳 男性 231 31.6 16.5 15.2 17.7 15.2 0.9 3.0
女性以下 女性 242 32.6 19.0 14.0 16.5 12.4 2.5 2.9
計 473 32.1 17.8 14.6 17.1 13.7 1.7 3.0

83歳 男性 233 30.9 19.3 15.5 15.0 12.9 2.6 3.9
以上 女性 343 32.4 18.7 19.2 13.1 13.4 1.7 1.5

計 576 31.8 18.9 17.7 13.9 13.2 2.1 2.4

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

＜全員に＞
Q8．（新規用Q24）あなたには、心を打ち明けて、自分の思っていることや心配ごとを話すことができる
　　親しい友達はいますか。（いる場合）何人くらいいますか。

いない 1-2人 3-4人 5人以上 DK・NA
82歳 男性 39.8 22.2 18.0 17.6 2.3
以下 女性 19.9 41.5 24.8 12.1 1.8

計 29.5 32.2 21.5 14.7 2.0
83歳 男性 52.6 21.4 13.5 9.4 3.0
以上 女性 41.8 30.6 15.9 10.0 1.7

計 46 1 27 0 15 0 9 8 2 2

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 46.1 27.0 15.0 9.8 2.2

Q9．（新規用Q25）あなたには、お互いに家を行き来するような間柄のご近所の人はいますか。
　　（いる場合）何人くらいいますか。

いない 1-2人 3-4人 5人以上 DK・NA
82歳 男性 37.9 24.5 19.2 17.2 1.1
以下 女性 25.5 33.0 24.5 16.0 1.1

計 31.5 28.9 21.9 16.6 1.1
83歳 男性 48.9 25.2 11.7 11.7 2.6
以上 女性 41.6 30.8 17.6 9.3 0.7以 性

計 44.4 28.6 15.3 10.2 1.5

Q10．（新規用Q26）ふだんどのくらいの頻度で、友達やご近所や親戚の方と会ったり、一緒に出かけたり、
　　お互いの家をたずねたりしますか。お子さんは含めないでお答えください。

1週間に
2回以上

1週間に
1回くらい

1ヵ月に
2、3回

1ヵ月に
1回くらい

1ヵ月に1回
より少ない

まったくない DK・NA

82歳 男性 24.5 10.0 16.1 11.1 14.6 22.6 1.1
以下 女性 39.0 17.0 11.3 9.9 11.0 11.0 0.7

計 32.0 13.6 13.6 10.5 12.7 16.6 0.9
83歳 男性 22 2 9 0 9 0 8 6 14 3 34 2 2 683歳 男性 22.2 9.0 9.0 8.6 14.3 34.2 2.6
以上 女性 27.9 10.0 7.8 5.6 11.7 34.5 2.4

計 25.6 9.6 8.3 6.8 12.7 34.4 2.5

Q11．（新規用Q27）では、どのくらいの頻度で、友達やご近所や親戚の方と電話で話したり、
　　電子メールのやりとりをしたりしますか。お子さんは含めないでお答えください。

1日に
2回以上

1日に
1回くらい

1週間に
2、3回

1週間に
1回くらい

1週間に1回
より少ない

まったくない DK・NA

82歳 男性 6.5 5.0 18.4 11.9 34.1 23.0 1.1
以下 女性 12.8 8.5 21.6 17.7 24.8 13.5 1.1以下 性

計 9.8 6.8 20.1 14.9 29.3 18.0 1.1
83歳 男性 6.8 4.1 12.4 10.9 24.4 38.3 3.0
以上 女性 8.1 7.1 13.7 13.2 23.0 33.3 1.7

計 7.6 5.9 13.2 12.3 23.6 35.3 2.2

Q12．（新規用Q29）あなたは、町内会、自治会、老人クラブ、商工会、宗教のグループ、またはその他のクラブや
　グループに入っていますか。（入っている場合）全部でいくつ入っていますか。

入って
いない

1-2個 3-4個 5個以上 DK・NA

82歳 男性 29 5 53 6 11 5 4 6 0 882歳 男性 29.5 53.6 11.5 4.6 0.8
以下 女性 34.0 52.5 11.3 1.4 0.7

計 31.9 53.0 11.4 2.9 0.7
83歳 男性 48.1 39.1 8.3 2.3 2.3
以上 女性 46.9 45.5 5.6 0.7 1.2

計 47.4 43.0 6.7 1.3 1.6
Q13へ Q13へ

SQ．そのようなグループの会合に、何回くらい、出かけますか。(2つ以上のグループの会合があれば、その合計）

該当者数
1週間に 1週間に 1ヵ月に 1ヵ月に 1ヵ月に1回

ま たくな該当者数
1週間に
2回以上

1週間に
1回くらい

1ヵ月に
2、3回

1ヵ月に
1回くらい

1ヵ月に1回
より少ない

まったくない DK・NA

82歳 男性 182 15.9 8.2 13.7 18.7 28.0 14.3 1.1
以下 女性 184 16.8 10.9 11.4 19.0 32.1 9.8 0.0

計 366 16.4 9.6 12.6 18.9 30.1 12.0 0.5
83歳 男性 132 11.4 10.6 12.1 18.2 25.8 21.2 0.8
以上 女性 212 9.0 8.5 15.1 17.0 21.2 29.2 0.0

計 344 9.9 9.3 14.0 17.4 23.0 26.2 0.3

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

＜全員に＞
Q13．（新規用Q32）最近3ヶ月の間に、病気の診断や治療のために何回医者にかかりましたか。
　薬だけの場合や電話での相談も含みますが、歯医者や入院は含みません。
　また、鍼灸院、整体院で受けた、はり、きゅう、マッサージも含みません。

かからな
かった

1-2回
3-5回（月1
回程度～）

6-11回（月2
回程度～）

12-23回（週
1回程度～）

24回以上
（週2回程度

～）
DK・NA

82歳 男性 20.3 18.8 37.9 14.6 6.1 1.5 0.8
以下 女性 17.7 17.4 36.5 16.0 8.9 2.8 0.7

計 19 0 18 0 37 2 15 3 7 6 2 2 0 7

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 19.0 18.0 37.2 15.3 7.6 2.2 0.7
83歳 男性 15.4 21.8 32.0 21.8 4.1 3.8 1.1
以上 女性 14.7 14.9 41.8 19.3 5.6 2.9 0.7

計 15.0 17.6 37.9 20.3 5.0 3.3 0.9

Q14．（新規用Q33）では、この半年間、今年の○月○日（調査日の６ヶ月前で質問する）以降、
　　入院したことがありましたか。（「入院した」人に）それは、あわせて何日ですか。

入院しな
かった

7日以内 30日以内 90日以内 91日以上 DK・NA

82歳 男性 90.0 2.3 6.9 0.4 0.0 0.4
女性以下 女性 91.8 3.5 1.4 1.8 1.1 0.4
計 91.0 3.9 3.1 1.1 0.6 0.4

83歳 男性 84.2 5.3 6.8 3.4 0.0 0.4
以上 女性 90.0 2.0 4.6 1.7 0.2 1.5

計 87.7 3.3 5.5 2.4 0.1 1.0

Q15．（新規用Q34）この3ヵ月に、必要があるにもかかわらず、飲む薬の量を減らしたり、お医者さんに
　　行かなかったことがありますか。

おおいにある 少しはある
ほとんどな
い/まったく 必要がない DK・NAおおいにある 少しはある い/まったく

ない
必要がない DK・NA

82歳 男性 0.8 2.7 74.3 9.2 13.0
以下 女性 1.8 5.0 73.8 8.2 11.3

計 1.3 3.9 74.0 8.7 12.2
83歳 男性 0.8 2.6 73.3 5.6 17.7
以上 女性 0.5 2.2 77.0 5.6 14.7

計 0.6 2.4 75.6 5.6 15.9

Q16．(新規用Q36）次に健康についてうかがいます。
あなた 在 次 うな病気 れら 病気 後遺症をおもち すか　　あなたは、現在、次のような病気やこれらの病気の後遺症をおもちですか。

ある ない DK・NA
82歳 男性 14.6 84.7 0.8
以下 女性 11.7 87.9 0.4

計 13.1 86.4 0.6
83歳 男性 22.2 77.1 0.8
以上 女性 18.8 79.7 1.5

計 20.1 78.7 1.2
82歳 男性 13.0 86.2 0.8
以下 女性 20 2 79 4 0 4

(1)心臓病

以下 女性 20.2 79.4 0.4
計 16.8 82.7 0.6

83歳 男性 16.5 82.3 1.1
以上 女性 24.9 74.1 1.0

計 21.6 77.3 1.0
82歳 男性 38.7 60.2 1.1
以下 女性 51.8 48.2 0.0

計 45.5 54.0 0.6
83歳 男性 39.5 59.4 1.1
以上 女性 52.6 46.9 0.5

計

(2)関節炎、リウマ
チ、神経痛

(3)高血圧

計 47.4 51.9 0.7
82歳 男性 19.2 79.7 1.1
以下 女性 9.6 90.1 0.4

計 14.2 85.1 0.7
83歳 男性 15.8 82.7 1.5
以上 女性 8.8 89.7 1.5

計 11.6 87.0 1.5

(4)糖尿病

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

ある ない DK・NA
82歳 男性 8.8 90.0 1.1
以下 女性 4.6 95.0 0.4

計 6.6 92.6 0.7
83歳 男性 8.3 90.2 1.5
以上 女性 5.9 92.4 1.7

計 6.8 91.6 1.6
82歳 男性 23.0 75.9 1.1
以下 女性 30.5 68.4 1.1

計 26 9 72 0 1 1

(5)脳卒中、脳出血、
脳梗塞、くも膜下出
血

(6)白内障 緑内障

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 26.9 72.0 1.1
83歳 男性 27.4 71.4 1.1
以上 女性 35.0 63.3 1.7

計 32.0 66.5 1.5
82歳 男性 7.3 91.6 1.1
以下 女性 3.2 95.0 1.8

計 5.2 93.4 1.5
83歳 男性 6.4 92.1 1.5
以上 女性 4.2 94.9 1.0

計 5.0 93.8 1.2

(6)白内障、緑内障、
その他の目の病気

(7)ガン

計
82歳 男性 7.7 91.2 1.1
以下 女性 7.1 92.6 0.4

計 7.4 91.9 0.7
83歳 男性 9.4 89.1 1.5
以上 女性 8.6 90.2 1.2

計 8.9 89.8 1.3
82歳 男性 23.8 75.1 1.1
以下 女性 35.1 64.5 0.4

計 29.7 69.6 0.7
83歳 男性 32 0 66 5 1 5

(8)気管支炎、肺気
腫、ぜんそく、結核、
その他の慢性呼吸
器の病気

(9)慢性の腰痛
83歳 男性 32.0 66.5 1.5
以上 女性 29.6 68.9 1.5

計 30.5 68.0 1.5
82歳 男性 3.1 94.6 2.3
以下 女性 9.6 89.0 1.4

計 6.4 91.7 1.8
83歳 男性 4.5 94.4 1.1
以上 女性 9.3 88.0 2.7

計 7.4 90.5 2.1

(10)骨折、骨のひび

( )慢性 腰痛

SQ．（骨折、骨のひびが「ある」場合）足の付け根の骨折やひびですか。
該当者数 はい いいえ DK・NA

82歳 男性 8 62.5 37.5 0.0
以下 女性 27 25.9 70.4 3.7

計 35 34.3 62.9 2.9
83歳 男性 12 25.0 66.7 8.3
以上 女性 38 26.3 71.1 2.6

計 50 26.0 70.0 4.0

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

Q17．（新規用Q39）あなたは、老眼鏡も含めて、メガネかコンタクト・レンズを使っていますか。
　　（拡大鏡も「はい」に含める。白内障の手術でレンズを入れている場合は「いいえ」として、欄外にメモ）

はい いいえ DK・NA
82歳 男性 80.5 18.4 1.1
以下 女性 78.0 21.3 0.7

計 79.2 19.9 0.9
83歳 男性 79.7 18.0 2.3
以上 女性 70.2 28.6 1.2

計 73.9 24.4 1.6
(2)へ Q18へ

DK・NA：わからない・無回答・不明

(2)へ Q18へ

（1）メガネかコンタクト・レンズをつけた時、どの程度よく見えますか。

該当者数
非常に

よく見える
よく見える

まあまあ
見える

あまりよく
見えない

まったく
見えない

DK・NA

82歳 男性 210 29.5 45.2 21.4 3.3 0.5 0.0
以下 女性 220 21.4 50.0 25.5 3.2 0.0 0.0

計 430 25.3 47.7 23.5 3.3 0.2 0.0
83歳 男性 212 22.2 45.8 24.5 5.7 1.4 0.5
以上 女性 287 19.2 49.1 24.0 7.0 0.0 0.7以上 女性 287 19.2 49.1 24.0 7.0 0.0 0.7

計 499 20.4 47.7 24.2 6.4 0.6 0.6

（2）（メガネやコンタクト・レンズを使わない人に）どの程度よく見えますか。

該当者数
非常に

よく見える
よく見える

まあまあ
見える

あまりよく
見えない

まったく
見えない

DK・NA

82歳 男性 48 14.6 25.0 43.8 12.5 4.2 0.0
以下 女性 60 16.7 41.7 30.0 8.3 1.7 1.7

計 108 15.7 34.3 36.1 10.2 2.8 0.9
83歳 男性 48 16.7 31.3 41.7 6.3 4.2 0.0
以上 女性 117 8 5 36 8 32 5 16 2 1 7 4 3以上 女性 117 8.5 36.8 32.5 16.2 1.7 4.3

計 165 10.9 35.2 35.2 13.3 2.4 3.0

Q18．(新規用Q40）あなたは、補聴器を使っていますか。

はい いいえ DK・NA
82歳 男性 6.9 92.7 1.1
以下 女性 4.6 95.0 0.4

計 5.7 93.6 0.7
83歳 男性 12.4 85.7 1.9
以上 女性 13.9 84.8 1.2以上 女性 13.9 84.8 1.2

計 13.3 85.2 1.5
(2)へ Q19へ

（1）補聴器をつけてどの程度よく聞こえますか。

該当者数
非常によく
聞こえる

かなりよく
聞こえる

まあまあ
聞こえる

あまりよく
聞こえない

まったく
聞こえない

DK・NA

82歳 男性 18 22.2 27.8 33.3 16.7 0.0 0.0
以下 女性 13 15.4 38.5 38.5 7.7 0.0 0.0

計 31 19.4 32.3 35.5 12.9 0.0 0.0
83歳 男性 33 9 1 21 2 42 4 24 2 0 0 3 083歳 男性 33 9.1 21.2 42.4 24.2 0.0 3.0
以上 女性 57 15.8 19.3 38.6 26.3 0.0 0.0

計 90 13.3 20.0 40.0 25.6 0.0 1.1

（2）(補聴器を使わない人に）どの程度よく聞こえますか。

該当者数
非常によく
聞こえる

かなりよく
聞こえる

まあまあ
聞こえる

あまりよく
聞こえない

まったく
聞こえない

DK・NA

82歳 男性 240 19.6 31.3 38.3 7.5 0.0 3.3
以下 女性 268 23.1 40.3 25.4 6.0 0.0 5.2

計 508 21.5 36.0 31.5 6.7 0.0 4.3計 508 21.5 36.0 31.5 6.7 0.0 4.3
83歳 男性 228 13.6 33.8 37.3 11.8 0.0 3.5
以上 女性 347 11.5 31.4 43.2 12.4 0.0 1.4

計 575 12.3 32.3 40.9 12.2 0.0 2.3

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

Q19．(新規用Q41）あなたは、入れ歯を使っていますか。（差し歯やインプラントは含めない）

はい いいえ DK・NA
82歳 男性 66.7 32.2 1.1
以下 女性 75.9 23.8 0.4

計 71.9 28.0 0.7
83歳 男性 82.3 15.8 1.9
以上 女性 79.2 19.6 1.2

計 80.4 18.1 1.5
(2)へ Q20へ

DK・NA：わからない・無回答・不明

（1）入れ歯を入れた場合、どのくらいのものが噛めますか。

該当者数

食べたいも
のは何でも
噛んで食べ

られる

噛みにくい
ものはある
が、たいて
いのものは
食べられる

あまり噛め
ないので、
食べ物が限

られる

ほとんど噛
めない

まったく
噛めず、流
動食を食べ

ている

DK・NA

82歳 男性 174 66.1 27.0 5.7 1.1 0.0 0.0
以下 女性 214 57.5 37.4 4.7 0.0 0.0 0.5

計 388 61.3 32.7 5.2 0.5 0.0 0.3計 388 61.3 32.7 5.2 0.5 0.0 0.3
83歳 男性 219 51.1 39.7 8.7 0.5 0.0 0.0
以上 女性 324 47.5 42.9 9.0 0.3 0.0 0.3

計 543 49.0 41.6 8.8 0.4 0.0 0.2

（2）（入れ歯を使わない人に）どのくらいのものが噛めますか。

該当者数

食べたいも
のは何でも
噛んで食べ

られる

噛みにくい
ものはある
が、たいて
いのものは
食べられる

あまり噛め
ないので、
食べ物が限

られる

ほとんど噛
めない

まったく
噛めず、流
動食を食べ

ている

DK・NA

られる
食べられる

られる ている

82歳 男性 84 70.2 22.6 3.6 1.2 0.0 2.4
以下 女性 67 76.1 20.9 3.0 0.0 0.0 0.0

計 151 72.8 21.9 3.3 0.7 0.0 1.3
83歳 男性 42 61.9 21.4 16.7 0.0 0.0 0.0
以上 女性 80 57.5 33.8 8.8 0.0 0.0 0.0

計 122 59.0 29.5 11.5 0.0 0.0 0.0

＜全員に＞
Q20．(新規用Q42）介護保険のサービスを利用するには、どの程度介護が必要な状態なのかについて認定を受けるQ20．(新規用Q42）介護保険のサ ビスを利用するには、どの程度介護が必要な状態なのかについて認定を受ける
　　　必要があります。あなたは、このような｢要介護認定｣を受けるための申請をしたことがありますか。

した していない DK・NA
82歳 男性 9.2 88.9 1.9
以下 女性 14.9 84.4 0.7

計 12.2 86.6 1.3
83歳 男性 27.1 71.4 1.5
以上 女性 37.2 60.4 2.4

計 33.2 64.7 2.1
Q21へ

SQ．認定の結果はどのようでしたか。現在の要介護度をお答えください。

該当者数
非該当
（自立）

要支援1 要支援2 要介護1 要介護2 要介護3

82歳 男性 24 4.2 12.5 16.7 33.3 16.7 4.2
以下 女性 42 16.7 16.7 16.7 7.1 16.7 4.8

計 66 12.1 15.2 16.7 16.7 16.7 4.5
83歳 男性 72 2.8 15.3 15.3 22.2 19.4 11.1
以上 女性 152 7.9 19.7 17.1 17.1 17.8 3.9

計 224 6.3 18.3 16.5 18.8 18.3 6.3計 224 6.3 18.3 16.5 18.8 18.3 6.3

要介護4 要介護5
認定の結果
を待っている

DK・NA

82歳 男性 4.2 0.0 4.2 4.2
以下 女性 7.1 0.0 2.4 11.9

計 6.1 0.0 3.0 9.1
83歳 男性 6.9 0.0 4.2 2.8
以上 女性 2.0 0.0 3.3 11.2

計 3.6 0.0 3.6 8.5

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

Q21．(新規用Q43）介護・福祉サービスの利用についておうかがいします。
(1)お宅では、この1週間にホームヘルパーを利用しましたか。（利用した人に）それは何回ですか。

利用して
いない

1回 2回 3回以上 DK・NA

82歳 男性 96.2 0.8 0.8 0.4 1.9
以下 女性 91.8 3.9 1.8 1.4 1.1

計 93.9 2.4 1.3 0.9 1.5
83歳 男性 89.1 3.8 4.5 1.9 0.8
以上 女性 81.2 6.8 6.6 3.9 1.5

計 84 3 5 6 5 8 3 1 1 2

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 84.3 5.6 5.8 3.1 1.2

(2)あなたご自身は、この1週間にデイサービス・デイケアを利用しましたか。（利用した人に）それは何回ですか。
利用して
いない

1回 2回 3回以上 DK・NA

82歳 男性 95.0 2.3 0.4 0.8 1.5
以下 女性 92.2 2.5 2.8 1.1 1.4

計 93.6 2.4 1.7 0.9 1.5
83歳 男性 85.7 4.1 5.6 3.0 1.5
以上 女性 77.0 7.1 9.8 4.6 1.5以 性

計 80.4 5.9 8.1 4.0 1.5

(3)（短縮版回答者のみ）この3ヶ月にショートステイを利用しましたか。（利用した人に）それは何回ですか。
　→ 82歳以下、83歳以上ともに利用者なし

Q22．(新規用Q47） あなたの日常生活のことについておたずねします。
　　これから読みあげることを他の人の手助けなしに行うことはどの程度難しいですか。

ぜんぜん
難しくない

すこし
難しい

かなり
難しい

非常に
難しい

まったく
できない

DK・NA

82歳 男性 95 0 2 3 1 1 0 8 0 4 0 482歳 男性 95.0 2.3 1.1 0.8 0.4 0.4
以下 女性 94.7 3.2 1.1 0.4 0.7 0.0

計 94.8 2.8 1.1 0.6 0.6 0.2
83歳 男性 87.2 5.3 3.8 1.5 1.9 0.4
以上 女性 79.2 10.8 2.2 2.9 4.4 0.5

計 82.4 8.6 2.8 2.4 3.4 0.4
82歳 男性 95.8 2.7 0.8 0.4 0.0 0.4
以下 女性 97.2 2.1 0.4 0.4 0.0 0.0

計 96.5 2.4 0.6 0.4 0.0 0.2
83歳 男性 88.7 6.8 2.6 1.5 0.0 0.4

(1)お風呂に入る

(2)衣服を着たり脱
いだりする 83歳 男性 88.7 6.8 2.6 1.5 0.0 0.4

以上 女性 90.0 6.4 1.5 1.2 0.7 0.2
計 89.5 6.5 1.9 1.3 0.4 0.3

82歳 男性 98.5 0.8 0.4 0.0 0.0 0.4
以下 女性 99.6 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0

計 99.1 0.6 0.2 0.0 0.0 0.2
83歳 男性 96.2 2.3 0.4 0.4 0.4 0.4
以上 女性 96.1 3.4 0.0 0.0 0.2 0.2

計 96.1 3.0 0.1 0.1 0.3 0.3
82歳 男性 95.0 2.3 1.5 0.8 0.0 0.4
以下 女性 92 6 5 0 1 8 0 4 0 4 0 0

いだりする

(3)食べる

以下 女性 92.6 5.0 1.8 0.4 0.4 0.0
計 93.7 3.7 1.7 0.6 0.2 0.2

83歳 男性 88.3 7.1 3.0 0.8 0.4 0.4
以上 女性 80.7 13.2 3.4 1.7 0.5 0.5

計 83.7 10.8 3.3 1.3 0.4 0.4
82歳 男性 93.9 2.3 1.1 1.1 1.1 0.4
以下 女性 89.7 5.3 2.8 1.8 0.4 0.0

計 91.7 3.9 2.0 1.5 0.7 0.2
83歳 男性 79.3 7.1 5.6 3.4 4.1 0.4
以上 女性 68.5 14.7 7.6 4.2 4.9 0.2

(4)寝床から起き上
がったり、椅子から
立ち上がったりする

(5)外にでかける

以上 女性 68.5 14.7 7.6 4.2 4.9 0.2
計 72.7 11.7 6.8 3.9 4.6 0.3

82歳 男性 96.9 0.8 1.1 0.4 0.4 0.4
以下 女性 96.1 2.8 0.4 0.4 0.4 0.0

計 96.5 1.8 0.7 0.4 0.4 0.2
83歳 男性 91.4 4.9 1.9 1.5 0.0 0.4
以上 女性 91.2 5.6 1.0 0.7 1.2 0.2

計 91.3 5.3 1.3 1.0 0.7 0.3
Q23へ Q23へ

SQへ

(6)トイレまでいって
用を足す（自分の家
のトイレ）

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

SQ．この3ヵ月では、必要な時にこのような動作を手助けしてくれた人はいますか。
ヘルパーなど家族以外の方も含めます。

該当者数
ほとんど

いつもいた
ときどき

いた
まれにいた いなかった

必要
なかった

DK・NA

82歳 男性 18 55.6 5.6 5.6 22.2 5.6 5.6
以下 女性 32 25.0 18.8 12.5 21.9 9.4 12.5

計 50 36.0 14.0 10.0 22.0 8.0 10.0
83歳 男性 56 42.9 14.3 3.6 17.9 7.1 14.3
以上 女性 149 46.3 17.4 2.7 17.4 11.4 4.7

計 205 45 4 16 6 2 9 17 6 10 2 7 3

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 205 45.4 16.6 2.9 17.6 10.2 7.3

Q23．（新規用Q48) では、次にあげることを他の人の手助けなしに行うことはどの程度難しいですか。

ぜんぜん
難しくない

すこし
難しい

かなり
難しい

非常に
難しい

まったく
できない

DK・NA

82歳 男性 93.5 1.5 1.1 0.4 2.7 0.8
以下 女性 86.2 5.7 3.5 1.4 2.5 0.7

計 89.7 3.7 2.4 0.9 2.6 0.7
83歳 男性 75.6 7.1 3.0 3.8 9.0 1.5
以上 女性 56 5 16 4 12 0 4 6 9 8 0 7

(1)身の回りの物や
薬などの買い物に
出かける

以上 女性 56.5 16.4 12.0 4.6 9.8 0.7
計 64.0 12.7 8.4 4.3 9.5 1.0

82歳 男性 95.8 0.8 0.0 0.8 1.1 1.5
以下 女性 96.8 0.7 1.4 0.4 0.4 0.4

計 96.3 0.7 0.7 0.6 0.7 0.9
83歳 男性 87.2 5.3 1.5 1.9 3.4 0.8
以上 女性 85.3 6.4 2.0 3.4 2.4 0.5

計 86.1 5.9 1.8 2.8 2.8 0.6
82歳 男性 91.2 3.1 1.5 0.4 2.7 1.1
以下 女性 83.7 4.6 3.9 2.1 4.3 1.4

計

(2)電話をかける

(3)バスや電車に
計 87.3 3.9 2.8 1.3 3.5 1.3

83歳 男性 71.1 5.6 4.5 3.8 11.3 3.8
以上 女性 48.9 15.2 12.5 5.1 14.7 3.7

計 57.6 11.4 9.3 4.6 13.3 3.7
82歳 男性 95.0 1.5 0.4 0.8 1.5 0.8
以下 女性 91.5 2.8 2.8 1.1 1.8 0.0

計 93.2 2.2 1.7 0.9 1.7 0.4
83歳 男性 82.3 3.8 3.0 2.3 7.5 1.1
以上 女性 71.4 13.0 5.1 4.2 5.6 0.7

計 75 7 9 3 4 3 3 4 6 4 0 9

(3)バスや電車に
乗って一人で出かけ
る

(4)ちりを払ったり、
ゴミを出すなどの軽
い家事をする

計 75.7 9.3 4.3 3.4 6.4 0.9
Q24へ Q24へ

SQ．この3ヵ月では、必要な時にこのような動作を手助けしてくれた人はいますか。
ヘルパーなど家族以外の方も含めます。

該当者数
ほとんど

いつもいた
ときどき

いた
まれにいた いなかった

必要
なかった

DK・NA

82歳 男性 23 60.9 8.7 4.3 13.0 8.7 4.3
以下 女性 50 44.0 26.0 8.0 16.0 4.0 2.0

計 73 49.3 20.5 6.8 15.1 5.5 2.7計 73 49.3 20.5 6.8 15.1 5.5 2.7
83歳 男性 78 50.0 21.8 5.1 6.4 11.5 5.1
以上 女性 210 59.0 21.9 4.8 7.6 2.9 3.8

計 288 56.6 21.9 4.9 7.3 5.2 4.2

Q24．（新規用Q49）Q22のSQまたはQ23のSQで「ほとんどいつもいた」「ときどきいた」「まれにいた」と答えた方　→　Q25へ
　　　それ以外　→　Q26へ

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

Q25．（新規用Q50）この3ヶ月の間に、このような動作（Q22、Q23のような動作）の手助けをもっともしてくれたのは
　　どなたですか。ヘルパーなど家族以外の方も含めてお答えください。 上から何番目の子ども（の配偶者）か

該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁
82歳 男性 20 55.0 0.0 0.0 10.0 0.0 15.0
以下 女性 45 24.4 0.0 15.6 22.2 0.0 13.3

計 65 33.8 0.0 10.8 18.5 0.0 13.8
83歳 男性 65 46.2 0.0 18.5 16.9 0.0 9.2
以上 女性 192 5.2 0.0 21.4 27.6 0.0 17.2

計 257 15.6 0.0 20.6 24.9 0.0 15.2
その他の ヘルパ

DK・NA：わからない・無回答・不明

兄弟 姉妹 孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

82歳 男性 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0
以下 女性 0.0 2.2 2.2 2.2 0.0 0.0 11.1

計 0.0 1.5 1.5 1.5 0.0 0.0 10.8
83歳 男性 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.6
以上 女性 0.5 1.0 1.6 2.6 1.0 0.0 17.7

計 0.4 0.8 1.2 1.9 0.8 0.0 14.4

その他
複数の
子ども

DK・NA
子ども

82歳 男性 0.0 0.0 10.0
以下 女性 0.0 2.2 4.4

計 0.0 1.5 6.2
83歳 男性 3.1 0.0 1.5
以上 女性 1.6 0.0 2.6

計 1.9 0.0 2.3

　子ども(婿・嫁)の場合、上から何番目の子ども（の配偶者）ですか。

該当者数
第1子

（の配偶者）
第2子

（の配偶者）
第3子

（の配偶者）
第4子

（の配偶者）
第5子以降
（の配偶者）

死亡した子
の配偶者

DK・NA該当者数
（の配偶者） （の配偶者） （の配偶者） （の配偶者） （の配偶者） の配偶者

DK・NA

82歳 男性 5 60.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0
以下 女性 23 56.5 17.4 13.0 8.7 0.0 0.0 4.3

計 28 57.1 17.9 14.3 7.1 0.0 0.0 3.6
83歳 男性 29 55.2 24.1 10.3 3.4 3.4 0.0 3.4
以上 女性 127 50.4 28.3 11.0 3.1 2.4 1.6 3.1

計 156 51.3 27.6 10.9 3.2 2.6 1.3 3.2

SQ．2番目に手助けしてくれたのは、どなたですか。 上から何番目の子ども（の配偶者）か

該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁
82歳 男性 20 20.0 0.0 15.0 15.0 0.0 5.0
以下 女性 45 2.2 0.0 17.8 13.3 6.7 4.4

計 65 7.7 0.0 16.9 13.8 4.6 4.6
83歳 男性 65 3.1 0.0 15.4 18.5 1.5 10.8
以上 女性 192 1.0 0.0 17.7 17.2 2.6 8.9

計 257 1.6 0.0 17.1 17.5 2.3 9.3

兄弟 姉妹 孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

82歳 男性 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0歳 男性 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0
以下 女性 2.2 4.4 2.2 0.0 4.4 0.0 2.2

計 1.5 3.1 1.5 0.0 3.1 0.0 3.1
83歳 男性 3.1 0.0 1.5 0.0 0.0 1.5 9.2
以上 女性 0.0 1.0 4.2 2.6 2.1 1.0 6.8

計 0.8 0.8 3.5 1.9 1.6 1.2 7.4

その他
複数の
子ども

DK・NA ※DK・NAは、2番目に手助けしてくれた人がいない場合も含む

82歳 男性 0.0 0.0 40.0
以下 女性 0.0 0.0 40.0

計 0 0 0 0 40 0計 0.0 0.0 40.0
83歳 男性 0.0 1.5 33.8
以上 女性 0.5 0.5 33.9

計 0.4 0.8 33.9

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

　子ども(婿・嫁)の場合、上から何番目の子ども（の配偶者）ですか。

該当者数
第1子

（の配偶者）
第2子

（の配偶者）
第3子

（の配偶者）
第4子

（の配偶者）
第5子以降
（の配偶者）

死亡した子
の配偶者

DK・NA

82歳 男性 7 28.6 28.6 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0
以下 女性 19 52.6 31.6 5.3 0.0 0.0 0.0 10.5

計 26 46.2 30.8 15.4 0.0 0.0 0.0 7.7
83歳 男性 30 50.0 26.7 6.7 3.3 0.0 3.3 10.0
以上 女性 89 52.8 22.5 9.0 7.9 0.0 1.1 6.7

計 119 52.1 23.5 8.4 6.7 0.0 1.7 7.6

DK・NA：わからない・無回答・不明

＜全員に＞
Q26．(新規用Q51）あなたは、次にあげることを誰からの助けも借りず、杖や道具なども使わず行なうことは
　どの程度難しいですか。

ぜんぜん
難しくない

すこし
難しい

とても
難しい

まったく
できない

DK・NA

82歳 男性 89.3 6.1 1.5 2.3 0.8
以下 女性 79.4 11.0 5.0 4.3 0.4

計 84.2 8.7 3.3 3.3 0.6
83歳 男性 72.9 10.5 9.4 6.8 0.4

(1)15分くらい立ち続
ける 歳 男性

以上 女性 54.0 20.8 12.7 11.7 0.7
計 61.5 16.7 11.4 9.8 0.6

82歳 男性 87.7 7.3 1.9 2.3 0.8
以下 女性 79.4 10.3 7.4 2.8 0.0

計 83.4 8.8 4.8 2.6 0.4
83歳 男性 74.1 7.9 11.7 6.0 0.4
以上 女性 53.3 19.3 12.7 14.2 0.5

計 61.5 14.8 12.3 11.0 0.4
82歳 男性 86.6 8.4 2.3 2.3 0.4
以下 女性 71 6 14 9 7 4 6 0 0 0

(2)200～300ﾒｰﾄﾙ
（2,3丁）くらい歩く

ける

以下 女性 71.6 14.9 7.4 6.0 0.0
計 78.8 11.8 5.0 4.2 0.2

83歳 男性 68.0 14.3 10.2 6.8 0.8
以上 女性 50.1 22.5 15.2 11.7 0.5

計 57.2 19.3 13.2 9.8 0.6
82歳 男性 89.3 5.7 1.9 2.3 0.8
以下 女性 78.7 15.6 2.1 2.8 0.7

計 83.8 10.9 2.0 2.6 0.7
83歳 男性 77.8 9.4 6.8 5.3 0.8
以上 女性 56.7 20.5 11.5 9.5 1.7

(3)しゃがんだり、ひ
ざまずいたりする

(4)頭よりも高いとこ
ろにあるものに手を
伸ばして届く

以 性
計 65.0 16.1 9.6 7.9 1.3

82歳 男性 95.8 2.3 0.4 1.1 0.4
以下 女性 94.0 5.0 0.7 0.4 0.0

計 94.8 3.7 0.6 0.7 0.2
83歳 男性 88.7 5.3 3.4 1.9 0.8
以上 女性 84.6 11.0 2.0 1.7 0.7

計 86.2 8.7 2.5 1.8 0.7
82歳 男性 86.2 6.1 2.7 3.4 1.5
以下 女性 59.2 18.4 9.6 10.6 2.1

計 72 2 12 5 6 3 7 2 1 8

(5)指でものをつか
む、あるいは指を自
由に使える

(6)米10ｋｇ（７升）程
計 72.2 12.5 6.3 7.2 1.8

83歳 男性 65.4 10.2 10.9 12.0 1.5
以上 女性 32.3 17.1 19.1 29.3 2.2

計 45.3 14.4 15.9 22.5 1.9
82歳 男性 93.1 3.1 1.1 2.3 0.4
以下 女性 81.9 10.6 3.9 3.5 0.0

計 87.3 7.0 2.6 2.9 0.2
83歳 男性 76.3 9.8 6.4 7.1 0.4
以上 女性 55.0 21.8 10.5 11.0 1.7

計 63.4 17.0 8.9 9.5 1.2

( )米 ｇ（ 升）程
度のものを持ち上げ
たり運んだりする

(7)階段を2、3段昇る

計

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

Q27．（新規用Q52）次にあげるようなことを、よくしますか。

よくする
ときどき

する
ほとんど
しない

まったく
しない

DK・NA

82歳 男性 54.0 18.0 6.9 19.5 1.5
以下 女性 56.0 17.7 10.6 14.9 0.7

計 55.1 17.9 8.8 17.1 1.1
83歳 男性 38.7 18.8 9.4 30.1 3.0
以上 女性 35.0 17.8 10.3 35.2 1.7

計 36.4 18.2 9.9 33.2 2.2
82歳 男性 42 1 15 7 19 2 21 8 1 1

(1)庭仕事（たとえば
庭の手入れや菜園
作り）

DK・NA：わからない・無回答・不明

82歳 男性 42.1 15.7 19.2 21.8 1.1
以下 女性 40.1 22.3 19.1 18.1 0.4

計 41.1 19.2 19.2 19.9 0.7
83歳 男性 32.0 20.7 15.4 30.1 1.9
以上 女性 24.4 24.4 18.1 31.3 1.7

計 27.4 23.0 17.0 30.8 1.8
82歳 男性 58.2 12.6 11.9 16.1 1.1
以下 女性 38.7 21.3 19.9 19.5 0.7

計 48.1 17.1 16.0 17.9 0.9
83歳 男性 33.5 19.2 18.4 26.7 2.3

(2)体操・運動

(3)散歩あるいはか
なりの距離（１ｷﾛﾒｰ
ﾄﾙあるいは10丁以 歳 男性

以上 女性 26.9 16.4 18.3 36.9 1.5
計 29.5 17.5 18.4 32.9 1.8

Q28．(新規用Ｑ53）あなたは、ビールやお酒、その他のアルコール類を飲みますか。（たまに飲む場合も含む）

はい いいえ DK・NA
82歳 男性 56.7 41.8 1.5
以下 女性 18.4 81.2 0.4

計 36.8 62.2 0.9
83歳 男性 41.0 57.1 1.9
以上 女性 12 5 86 6 1 0

あ 以
上）を歩く

以上 女性 12.5 86.6 1.0
計 23.7 75.0 1.3

Ｑ29へ

SQ1．この1ヵ月の間に、おおよそ何日くらい飲みましたか。

該当者数
平均

（標準偏差）
中央値 DK・NA(%)

82歳 男性 148 22.8(10.86) 30.0 0.0
以下 女性 52 11.4(10.96) 7.0 0.0

計 200 19.8(11.96) 30.0 0.0計 200 19.8(11.96) 30.0 0.0
83歳 男性 109 22.9(10.71) 30.0 0.0
以上 女性 51 13.4(11.81) 10.0 0.0

計 160 19.9(11.90) 30.0 0.0

SQ2．飲まれる日は、どのくらいの量を飲みますか。(単位：合）

該当者数
平均

（標準偏差）
中央値 DK・NA(%)

82歳 男性 148 1.00(0.62) 1.0 4.1
以下 女性 52 0.68(0.75) 0.6 11.5

計 200 0 92(0 67) 0 8 6 0計 200 0.92(0.67) 0.8 6.0
83歳 男性 109 0.96(0.74) 1.0 2.8
以上 女性 51 0.55(0.26) 0.5 9.8

計 160 0.84(0.66) 0.7 5.0

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

Q29．(新規用Q54）現在、タバコを吸っていますか。

はい いいえ DK・NA
82歳 男性 12.3 86.6 1.1
以下 女性 1.8 97.5 0.7

計 6.8 92.3 0.9
83歳 男性 10.2 88.0 1.9
以上 女性 1.5 97.6 1.0

計 4.9 94.8 1.3
Ｑ30へ

DK・NA：わからない・無回答・不明

SQ．平均して、1日に何本タバコを吸いますか。(単位：本）

該当者数
平均

（標準偏差）
中央値 DK・NA(%)

82歳 男性 32 14.6(5.92) 15.0 0.0
以下 女性 5 9.4(3.98) 10.0 0.0

計 37 13.9(5.93) 15.0 0.0
83歳 男性 27 12.1(7.09) 10.0 0.0
以上 女性 6 8.2(6.24) 5.5 0.0

計 33 11.4(7.02) 10.0 0.0計 33 11.4(7.02) 10.0 0.0

＜全員に＞
Q30．(新規用Q55）全般的にいって、あなたの現在の健康状態はいかがですか。

まったく健康 かなり健康 普通
あまり健康

でない
まったく健
康でない

ＤＫ・ＮＡ

82歳 男性 15.7 28.0 38.3 16.1 1.1 0.8
以下 女性 11.0 24.8 42.9 18.4 2.8 0.0

計 13.3 26.3 40.7 17.3 2.0 0.4
83歳 男性 9.0 22.9 37.6 24.8 4.5 1.1
以上 女性 7 1 20 3 47 2 20 8 4 2 0 5以上 女性 7.1 20.3 47.2 20.8 4.2 0.5

計 7.9 21.3 43.4 22.4 4.3 0.7

Q31．(新規用Q56）あなたの健康状態は、あなたと同じ年代の人よりも「よい」と思いますか。
       ｢だいたい同じ」、あるいは「悪い」と思いますか。　

よい
だいたい

同じ
悪い ＤＫ・ＮＡ

82歳 男性 55.9 31.4 9.2 3.4
以下 女性 47.2 39.4 11.3 2.1

計 51.4 35.5 10.3 2.8計 51.4 35.5 10.3 2.8
83歳 男性 55.6 24.8 10.9 8.6
以上 女性 51.1 31.8 10.8 6.4

計 52.9 29.0 10.8 7.3

Q32．（新規用Q57）あなたは、次にあげることについてどの程度満足していますか。
（1）全般的にいって、あなたの現在の健康状態についてはどうですか。

非常に満足し
ている

まあまあ
満足して

いる

どちらとも
いえない

あまり満足
していない

まったく
満足して
いない

ＤＫ・ＮＡ

82歳 男性 16 5 60 5 7 7 10 7 3 4 1 182歳 男性 16.5 60.5 7.7 10.7 3.4 1.1
以下 女性 11.7 59.9 8.9 14.9 4.3 0.4

計 14.0 60.2 8.3 12.9 3.9 0.7
83歳 男性 10.5 58.6 4.5 19.5 4.1 2.6
以上 女性 11.0 53.5 10.5 16.9 6.6 1.5

計 10.8 55.6 8.1 17.9 5.6 1.9
（2）あなたとあなたの家族を含めたお宅の経済状態についてはどうですか。

非常に満足し
ている

まあまあ
満足して

いる

どちらとも
いえない

あまり満足
していない

まったく
満足して
いない

ＤＫ・ＮＡ
いる いない

82歳 男性 6.5 64.4 12.6 13.0 1.9 1.5
以下 女性 8.9 67.0 11.3 8.9 1.4 2.5

計 7.7 65.7 12.0 10.9 1.7 2.0
83歳 男性 9.4 64.7 10.5 9.4 1.5 4.5
以上 女性 11.0 64.5 11.7 4.2 2.2 6.4

計 10.4 64.6 11.3 6.2 1.9 5.6

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

（3）全体として、ご自分の生活にどれくらい満足していますか。

非常に満足し
ている

まあまあ
満足して

いる

どちらとも
いえない

あまり満足
していない

まったく
満足して
いない

ＤＫ・ＮＡ

82歳 男性 10.7 72.4 6.9 7.7 1.1 1.1
以下 女性 11.7 70.9 8.5 6.4 2.1 0.4

計 11.2 71.6 7.7 7.0 1.7 0.7
83歳 男性 12.8 65.8 9.4 9.4 1.5 1.1
以上 女性 14.4 63.1 12.0 5.9 1.7 2.9

計 13 8 64 1 11 0 7 3 1 6 2 2

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 13.8 64.1 11.0 7.3 1.6 2.2

Q33．(新規用Q58）あなたのこれまでの生活、あるいは現在の生活について、あなたがどのように感じているかをうかがいます。

そう思う
どちらとも
いえない

そうは
思わない

DK・NA

82歳 男性 51.7 25.3 21.5 1.5
以下 女性 59.2 21.3 18.8 0.7

計 55.6 23.2 20.1 1.1
83歳 男性 43.6 25.9 27.4 3.0
以上 女性 56.7 22.5 18.6 2.2

(1)今が自分の人生
で一番幸せなときだ

以 性
計 51.6 23.9 22.1 2.5

82歳 男性 80.1 11.5 7.3 1.1
以下 女性 75.9 16.0 7.4 0.7

計 77.9 13.8 7.4 0.9
83歳 男性 76.3 12.8 8.3 2.6
以上 女性 77.5 13.7 6.8 2.0

計 77.0 13.3 7.4 2.2
82歳 男性 39.8 31.4 25.3 3.4
以下 女性 44.7 29.8 24.5 1.1

計 42 4 30 6 24 9 2 2

(2)私は、自分の人
生をふりかえってみ
てまあ満足だ

(3)これから先におも
しろいこと 楽しいこ 計 42.4 30.6 24.9 2.2

83歳 男性 29.3 33.5 31.6 5.6
以上 女性 32.3 33.0 32.0 2.7

計 31.1 33.2 31.9 3.9

あなたが心配ごとや困りごとがあるときのことについてうかがいます。
Q34．（新規用Q62）家族を含めたまわりの人たちの中で、あなたのいうことに耳をかたむけてくれる人はいますか。

はい いいえ DK・NA
82歳 男性 92.0 6.9 1.1
以下 女性 94.3 5.0 0.7

しろいこと、楽しいこ
とがいろいろありそ
うだ

以下 女性 94.3 5.0 0.7
計 93.2 5.9 0.9

83歳 男性 92.5 5.6 1.9
以上 女性 93.4 5.4 1.2

計 93.0 5.5 1.5
Q35へ

SQへ

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

SQ1．それでは、あなたのいうことにもっともよく耳をかたむけてくれる人はだれですか。          何番目の子ども（の配偶者）か

該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁
82歳 男性 240 70.8 0.0 10.0 9.6 0.0 0.4
以下 女性 266 25.6 0.0 18.4 33.8 0.0 4.9

計 506 47.0 0.0 14.4 22.3 0.0 2.8
83歳 男性 246 49.6 0.0 18.7 19.9 0.0 3.3
以上 女性 382 7.1 0.0 29.6 36.6 0.3 7.9

計 628 23.7 0.0 25.3 30.1 0.2 6.1

兄弟 姉妹 孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

DK・NA：わからない・無回答・不明

兄弟 姉妹 孫
親族

友達 近隣の人
家政婦

82歳 男性 1.7 1.7 0.0 2.1 2.5 1.3 0.0
以下 女性 1.9 4.9 0.4 1.5 6.4 0.8 1.1

計 1.8 3.4 0.2 1.8 4.5 1.0 0.6
83歳 男性 0.4 0.8 0.4 2.0 3.7 0.4 0.8
以上 女性 0.8 5.0 1.3 3.1 5.2 1.6 1.0

計 0.6 3.3 1.0 2.7 4.6 1.1 1.0

その他
複数の
子ども

DK・NA

82歳 男性 0.0 0.0 0.082歳 男性 0.0 0.0 0.0
以下 女性 0.0 0.4 0.0

計 0.0 0.2 0.0
83歳 男性 0.0 0.0 0.0
以上 女性 0.5 0.0 0.0

計 0.3 0.0 0.0

　子ども(婿・嫁)の場合、上から何番目の子ども（の配偶者）ですか。

該当者数
第1子

（の配偶者）
第2子

（の配偶者）
第3子

（の配偶者）
第4子

（の配偶者）
第5子以降
（の配偶者）

死亡した子
の配偶者

DK・NA

82歳 男性 48 62 5 27 1 10 4 0 0 0 0 0 0 0 082歳 男性 48 62.5 27.1 10.4 0.0 0.0 0.0 0.0
以下 女性 152 59.2 27.6 7.2 2.0 0.0 1.3 2.6

計 200 60.0 27.5 8.0 1.5 0.0 1.0 2.0
83歳 男性 103 68.0 24.3 4.9 1.9 1.0 0.0 0.0
以上 女性 284 54.9 27.8 12.7 1.4 1.1 1.1 1.1

計 387 58.4 26.9 10.6 1.6 1.0 0.8 0.8

次によく聞いてくれる人はだれですか。 上から何番目の子ども（の配偶者）か

該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁
82歳 男性 240 6.3 0.0 37.5 26.3 1.3 1.382歳 男性 240 6.3 0.0 37.5 26.3 1.3 1.3
以下 女性 266 6.0 0.0 22.2 26.7 1.1 5.6

計 506 6.1 0.0 29.4 26.5 1.2 3.6
83歳 男性 246 5.3 0.0 27.6 30.5 0.8 6.1
以上 女性 382 2.9 0.0 22.5 23.0 2.9 10.7

計 628 3.8 0.0 24.5 26.0 2.1 8.9

兄弟 姉妹 孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

82歳 男性 3.3 2.9 0.8 1.7 2.9 1.3 0.0
以下 女性 1.1 4.1 2.6 1.1 8.6 0.4 0.4

計 2 2 3 6 1 8 1 4 5 9 0 8 0 2計 2.2 3.6 1.8 1.4 5.9 0.8 0.2
83歳 男性 1.2 1.6 0.8 3.3 2.8 2.0 0.4
以上 女性 1.3 3.7 5.0 3.4 5.0 1.0 1.0

計 1.3 2.9 3.3 3.3 4.1 1.4 0.8

その他
複数の
子ども

DK・NA

82歳 男性 0.4 1.7 12.5 ※DK・NAは、次によく聞いてくれる人がいない場合も含む
以下 女性 0.8 0.8 18.4

計 0.6 1.2 15.6
83歳 男性 0 8 0 8 15 983歳 男性 0.8 0.8 15.9
以上 女性 0.3 0.8 16.5

計 0.5 0.8 16.2

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

　子ども(婿・嫁)の場合、上から何番目の子ども（の配偶者）ですか。

該当者数
第1子

（の配偶者）
第2子

（の配偶者）
第3子

（の配偶者）
第4子

（の配偶者）
第5子以降
（の配偶者）

死亡した子
の配偶者

DK・NA

82歳 男性 159 52.8 34.6 9.4 0.0 0.0 0.0 3.1
以下 女性 148 54.7 35.8 8.1 0.7 0.0 0.0 0.7

計 307 53.7 35.2 8.8 0.3 0.0 0.0 2.0
83歳 男性 160 48.1 33.8 10.6 3.1 0.6 1.3 2.5
以上 女性 226 45.1 35.8 10.2 4.9 1.8 0.9 1.3

計 386 46.4 35.0 10.4 4.1 1.3 1.0 1.8

DK・NA：わからない・無回答・不明

SQ2．○○さん（SQ1の1番目の人）は、どのくらいあなたのいうことに耳をかたむけてくれますか。

該当者数
とてもよく
聞いて
くれる

よく聞いて
くれる

まあまあ
聞いて
くれる

あまり
聞いて
くれない

DK・NA

82歳 男性 240 44.6 39.6 15.4 0.0 0.4
以下 女性 266 55.3 28.9 12.8 1.1 1.9

計 506 50.2 34.0 14.0 0.6 1.2
83歳 男性 246 51.2 32.9 15.0 0.4 0.4
以上 女性 382 53.9 31.2 13.4 0.5 1.0以 性

計 628 52.9 31.8 14.0 0.5 0.8

＜全員に＞
Q35．（新規用Q64）あなたが病気のとき、家族を含めたまわりの人たちの中でお世話をあてにできる人はいますか。

はい いいえ DK・NA
82歳 男性 93.9 4.6 1.5
以下 女性 87.9 10.6 1.4

計 90.8 7.7 1.5
83歳 男性 90.2 7.5 2.3
以上 女性 90 0 8 8 1 2以上 女性 90.0 8.8 1.2

計 90.1 8.3 1.6
Q36へ

SQ1．それでは、あなたがもっともあてにしている人はだれですか。
該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁

82歳 男性 245 78.0 0.0 7.3 10.6 0.0 2.0
以下 女性 248 16.1 0.0 15.7 44.4 0.0 13.7

計 493 46.9 0.0 11.6 27.6 0.0 7.9
83歳 男性 240 51.7 0.0 13.3 20.0 0.0 9.683歳 男性 240 51.7 0.0 13.3 20.0 0.0 9.6
以上 女性 368 5.2 0.0 25.8 38.0 0.0 19.8

計 608 23.5 0.0 20.9 30.9 0.0 15.8

兄弟 姉妹 孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

82歳 男性 0.0 0.0 0.0 0.4 0.4 0.0 0.4
以下 女性 0.8 3.2 1.2 0.8 0.8 0.8 2.0

計 0.4 1.6 0.6 0.6 0.6 0.4 1.2
83歳 男性 0.0 0.8 0.4 1.3 0.4 0.4 0.8
以上 女性 1.1 3.0 0.5 2.7 1.1 0.3 2.2

計 0 7 2 1 0 5 2 1 0 8 0 3 1 6計 0.7 2.1 0.5 2.1 0.8 0.3 1.6

その他
複数の
子ども

DK・NA

82歳 男性 0.0 0.4 0.4
以下 女性 0.0 0.4 0.0

計 0.0 0.4 0.2
83歳 男性 0.8 0.0 0.4
以上 女性 0.0 0.3 0.0

計 0.3 0.2 0.2

SQ2．○○さん（SQ1の人）からの世話を、どの程度あてにできますか。

該当者数
おおいに
あてに
できる

まあまあ
あてに
できる

どちらとも
いえない

あまり
あてに

できない
DK・NA

82歳 男性 245 59.6 37.1 2.0 1.2 0.0
以下 女性 248 53.6 37.1 6.9 1.6 0.8

計 493 56.6 37.1 4.5 1.4 0.4
83歳 男性 240 60.0 35.8 1.7 0.8 1.7
以上 女性 368 57.6 35.1 3.8 1.6 1.9

計 608 58 6 35 4 3 0 1 3 1 8計 608 58.6 35.4 3.0 1.3 1.8

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

＜全員に＞
Q36．（新規用Q70）あなたは、身近な親しい人たちが心配ごとや困りごとについて話したがっているとき、
　　どのくらい聞いてあげますか。

いつも
聞いて
あげる

たいてい
聞いて
あげる

ときどき
聞いて
あげる

あまり
聞いて

あげない

ぜんぜん
聞いて

あげない
DK・NA

82歳 男性 40.2 35.2 12.6 4.2 2.7 5.0
以下 女性 52.5 29.4 11.0 2.5 1.1 3.5

計 46.6 32.2 11.8 3.3 1.8 4.2
83歳 男性 32 7 31 6 10 9 7 1 5 3 12 4

DK・NA：わからない・無回答・不明

83歳 男性 32.7 31.6 10.9 7.1 5.3 12.4
以上 女性 31.8 29.1 14.7 7.6 4.9 12.0

計 32.1 30.1 13.2 7.4 5.0 12.1

Q37．（新規用Q72） 次にあげることを、この１年間に行いましたか。
SQ1．(行った活動についてのみ)どのくらいの回数を行いましたか。
SQ2．(行った活動についてのみ)それにかかった費用は、どのくらいですか。
　　あなたまたは配偶者が支払った金額を１つ選んでください。
（１）旅行（国内・海外）
　活動の有無

した しなかった DK・NA
82歳 男性 45.6 53.3 1.1
以下 女性 51.8 47.9 0.4

計 48.8 50.5 0.7
83歳 男性 32.7 65.4 1.9
以上 女性 29.6 69.2 1.2

計 30.8 67.7 1.5
　実施回数

該当者数 年1～2回 年3～4回 年5回以上 DK・NA
82歳 男性 119 53 8 21 8 24 4 0 082歳 男性 119 53.8 21.8 24.4 0.0
以下 女性 146 48.6 31.5 19.9 0.0

計 265 50.9 27.2 21.9 0.0
83歳 男性 87 56.3 23.0 19.5 1.1
以上 女性 121 71.1 13.2 13.2 2.5

計 208 64.9 17.3 15.9 1.9
　費用・経費

該当者数
年額6万円

未満
年額6～12
万円未満

年額12～36
万円未満

年額36万円
以上

まったく
支出して
いない

DK・NA
いない

82歳 男性 119 50.4 24.4 16.8 5.9 0.0 2.5
以下 女性 146 53.4 21.9 11.6 6.8 4.1 2.1

計 265 52.1 23.0 14.0 6.4 2.3 2.3
83歳 男性 87 52.9 18.4 11.5 4.6 10.3 2.3
以上 女性 121 57.0 15.7 2.5 1.7 18.2 5.0

計 208 55.3 16.8 6.3 2.9 14.9 3.8

（２）喫茶店・レストランなどで食事をする
　活動の有無

した しなか た DK NAした しなかった DK・NA
82歳 男性 67.8 31.0 1.1
以下 女性 68.8 30.5 0.7

計 68.3 30.8 0.9
83歳 男性 51.9 45.9 2.3
以上 女性 53.1 45.7 1.2

計 52.6 45.8 1.6
　実施回数

該当者数 月１回未満 月1～2回 月3～4回 月5回以上 DK・NA
82歳 男性 177 16.9 47.5 19.8 15.3 0.682歳 男性 177 16.9 47.5 19.8 15.3 0.6
以下 女性 194 21.6 50.5 20.6 6.7 0.5

計 371 19.4 49.1 20.2 10.8 0.5
83歳 男性 138 23.2 47.8 18.1 10.9 0.0
以上 女性 217 36.4 45.6 9.2 8.8 0.0

計 355 31.3 46.5 12.7 9.6 0.0

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

　費用・経費

該当者数
月額5千円

未満
月額5千～1
万円未満

月額1～3万
円未満

月額3万円
以上

まったく
支出して
いない

DK・NA

82歳 男性 177 49.7 24.3 16.4 4.0 3.4 2.3
以下 女性 194 59.8 22.2 6.7 0.5 7.2 3.6

計 371 55.0 23.2 11.3 2.2 5.4 3.0
83歳 男性 138 46.4 21.0 13.0 2.9 10.9 5.8
以上 女性 217 50.7 11.5 7.4 1.4 22.1 6.9

計 355 49 0 15 2 9 6 2 0 17 7 6 5

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 355 49.0 15.2 9.6 2.0 17.7 6.5

（３）趣味・稽古事など
　活動の有無

した しなかった DK・NA
82歳 男性 42.5 56.3 1.1
以下 女性 40.1 58.9 1.1

計 41.3 57.6 1.1
83歳 男性 27.8 70.3 1.9
以上 女性 25.4 72.9 1.7以上 女性 25.4 72.9 1.7

計 26.4 71.9 1.8
　実施回数

該当者数 月１回未満 月1～2回 月3～4回 月5回以上 DK・NA
82歳 男性 111 7.2 18.0 20.7 46.8 7.2
以下 女性 113 8.0 32.7 25.7 31.9 1.8

計 224 7.6 25.4 23.2 39.3 4.5
83歳 男性 74 2.7 31.1 20.3 43.2 2.7
以上 女性 104 6.7 24.0 33.7 33.7 1.9

計 178 5.1 27.0 28.1 37.6 2.2
費用・経費　費用・経費

該当者数
月額5千円

未満
月額5千～1
万円未満

月額1～3万
円未満

月額3万円
以上

まったく
支出して
いない

DK・NA

82歳 男性 111 39.6 17.1 13.5 10.8 14.4 4.5
以下 女性 113 64.6 15.0 12.4 0.0 4.4 3.5

計 224 52.2 16.1 12.9 5.4 9.4 4.0
83歳 男性 74 51.4 14.9 9.5 1.4 17.6 5.4
以上 女性 104 57.7 16.3 5.8 1.0 13.5 5.8

計 178 55.1 15.7 7.3 1.1 15.2 5.6計 178 55.1 15.7 7.3 1.1 15.2 5.6

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

＜全員に＞
Q38．（新規用Q78）誰にも気分の沈みがちな時がありますが、この1週間に、あなたは、次にあげるようなことが、
　　どの程度ありましたか。日米比較のために多少わかりにくいこともおききしますが、ご容赦ください。

ほとんど
なかった

少しは
あった

（1～2日）

ときどき
あった

（3～4日）

たいてい
そうだった
（5～7日）

DK・NA

82歳 男性 87.4 8.4 1.9 0.8 1.5
以下 女性 85.1 8.5 4.6 1.1 0.7

計 86.2 8.5 3.3 0.9 1.1
83歳 男性 81 6 11 7 3 8 0 8 2 3

(1)食べたくなかっ
た 食欲がなかった

DK・NA：わからない・無回答・不明

83歳 男性 81.6 11.7 3.8 0.8 2.3
以上 女性 80.9 10.5 4.2 3.2 1.2

計 81.2 11.0 4.0 2.2 1.6
82歳 男性 82.0 10.7 2.7 3.4 1.1
以下 女性 74.8 15.6 5.7 2.1 1.8

計 78.3 13.3 4.2 2.8 1.5
83歳 男性 76.3 14.3 4.9 0.8 3.8
以上 女性 70.9 18.1 4.9 4.2 2.0

計 73.0 16.6 4.9 2.8 2.7
82歳 男性 78.2 12.3 4.6 3.1 1.9

た、食欲がなかった

(2)ゆううつだった

歳 男性
以下 女性 66.3 21.6 9.2 1.8 1.1

計 72.0 17.1 7.0 2.4 1.5
83歳 男性 66.9 20.3 6.8 1.9 4.1
以上 女性 61.6 21.8 8.6 4.9 3.2

計 63.7 21.2 7.9 3.7 3.6
82歳 男性 70.9 15.3 7.3 5.4 1.1
以下 女性 67.4 13.8 11.3 6.4 1.1

計 69.1 14.5 9.4 5.9 1.1
83歳 男性 72.2 13.5 7.9 4.1 2.3
以上 女性 66 3 15 4 10 0 6 8 1 5

(3)普段なら何でもな
いことをするのが
おっくうだった

(4)よく眠れなかった

以上 女性 66.3 15.4 10.0 6.8 1.5
計 68.6 14.7 9.2 5.8 1.8

82歳 男性 41.0 32.6 15.3 8.0 3.1
以下 女性 39.0 35.8 16.7 6.7 1.8

計 40.0 34.3 16.0 7.4 2.4
83歳 男性 47.7 27.4 13.9 6.8 4.1
以上 女性 44.3 34.0 13.4 5.9 2.4

計 45.6 31.4 13.6 6.2 3.1
82歳 男性 80.5 11.1 4.2 1.9 2.3
以下 女性 73.4 17.7 5.3 2.1 1.4

(5)うれしいと感じた

以 性
計 76.8 14.5 4.8 2.0 1.8

83歳 男性 71.4 13.9 7.1 3.8 3.8
以上 女性 69.2 17.4 6.4 4.9 2.2

計 70.1 16.0 6.7 4.4 2.8
82歳 男性 39.5 31.8 16.9 9.6 2.3
以下 女性 36.5 36.2 16.7 9.6 1.1

計 37.9 34.1 16.8 9.6 1.7
83歳 男性 47.0 25.6 14.7 7.1 5.6
以上 女性 44.3 29.3 16.6 7.1 2.7

計 45 3 27 9 15 9 7 1 3 9

(6)さびしい気がした

(7)楽しいと感じた

計 45.3 27.9 15.9 7.1 3.9
82歳 男性 83.1 8.8 3.1 2.3 2.7
以下 女性 73.4 21.3 2.5 1.4 1.4

計 78.1 15.3 2.8 1.8 2.0
83歳 男性 78.9 10.2 4.9 2.3 3.8
以上 女性 73.8 16.1 5.4 2.4 2.2

計 75.9 13.8 5.2 2.4 2.8
82歳 男性 77.0 15.3 3.4 2.3 1.9
以下 女性 71.3 18.4 5.3 3.5 1.4

計 74.0 16.9 4.4 2.9 1.7

(8)悲しいと感じた

(9)何をするにもなか
なかやる気がおこら

計
83歳 男性 70.7 16.5 5.3 3.8 3.8
以上 女性 66.5 17.6 8.1 5.1 2.7

計 68.1 17.2 7.0 4.6 3.1

なかやる気がおこら
なかった

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

Q39．（新規用Q80）あなたは次のことをどれくらい行いますか。
いつも

している
ときどき
している

あまりして
いない

まったくして
いない

DK・NA

82歳 男性 52.1 14.9 9.2 22.6 1.1
以下 女性 77.0 11.7 3.2 7.4 0.7

計 65.0 13.3 6.1 14.7 0.9
83歳 男性 60.5 13.5 4.5 19.5 1.9
以上 女性 77.3 8.3 2.7 10.5 1.2

計 70.7 10.4 3.4 14.1 1.5
82歳 男性 14 2 6 5 6 9 71 3 1 1

(1)神棚や仏壇、あ
るいは荒神様などに
祈ったり、拝んだり
する

DK・NA：わからない・無回答・不明

82歳 男性 14.2 6.5 6.9 71.3 1.1
以下 女性 24.8 10.3 8.2 56.0 0.7

計 19.7 8.5 7.6 63.4 0.9
83歳 男性 22.2 7.9 5.6 62.4 1.9
以上 女性 24.0 12.0 8.8 54.0 1.2

計 23.3 10.4 7.6 57.3 1.5
82歳 男性 1.1 8.8 8.4 80.1 1.5
以下 女性 1.8 9.6 15.2 72.3 1.1

計 1.5 9.2 12.0 76.1 1.3
83歳 男性 1.9 9.8 9.8 76.3 2.3

(2)お経、聖書を読む

(3)テレビやラジオの
説教や礼拝などの
宗教番組を見たり聞 歳 男性

以上 女性 3.4 7.3 12.5 74.8 2.0
計 2.8 8.3 11.4 75.4 2.1

Q40．（新規用Q81）（１）あなたは、墓参りや、お寺、神社、教会への参拝・礼拝にどのくらいいきますか。
１週間に
１回以上

１ヶ月に
２、３回

１ヶ月に
１回くらい

１年に数回
１年に
１、２回

１年に１回
より少ない

まったく
いかない

DK・NA

82歳 男性 4.6 2.3 9.2 45.6 23.4 3.8 10.0 1.1
以下 女性 8.2 6.0 14.9 36.5 22.3 4.6 7.1 0.4

計 6.4 4.2 12.2 40.9 22.8 4.2 8.5 0.7
83歳 男性 6 4 4 5 15 4 26 7 21 4 6 8 16 9 1 9

宗教番組を見 り聞
いたりする

83歳 男性 6.4 4.5 15.4 26.7 21.4 6.8 16.9 1.9
以上 女性 5.6 7.1 12.5 24.7 22.0 5.4 20.8 2.0

計 5.9 6.1 13.6 25.5 21.8 5.9 19.3 1.9

（２）参拝、礼拝以外では、お寺や神社、教会の活動にどのくらい参加していますか。
　　たとえば、氏子や檀家の集まり、お寺や神社、教会が行う慈善活動や青少年育成のための催しなどです。

１週間に
１回以上

１ヶ月に
２、３回

１ヶ月に
１回くらい

１年に数回
１年に
１、２回

１年に１回
より少ない

まったく
いかない

DK・NA

82歳 男性 1.1 0.0 3.1 15.7 10.0 5.7 62.8 1.5
以下 女性 2.1 2.5 5.0 13.1 11.3 3.9 61.0 1.1以下 性

計 1.7 1.3 4.1 14.4 10.7 4.8 61.9 1.3
83歳 男性 0.8 2.3 4.1 10.2 10.9 7.1 62.4 2.3
以上 女性 1.0 2.0 2.9 8.1 9.8 3.9 70.4 2.0

計 0.9 2.1 3.4 8.9 10.2 5.2 67.3 2.1

Q41．(新規用Q83）あなたのお住まいは、次のどれにあたりますか。
持ち家

(一戸建て・
土地保有)

持ち家
(一戸建て・

借地)

持ち家
(分譲

マンション)

自分や家族
の所有する

ビル
公営住宅

公社、公団
(賃貸)

民間借家
(一戸建て、
長屋建て)

82歳 男性 83 9 0 8 5 4 0 0 1 9 1 9 3 182歳 男性 83.9 0.8 5.4 0.0 1.9 1.9 3.1
以下 女性 86.5 0.7 3.5 0.4 2.8 1.4 2.5

計 85.3 0.7 4.4 0.2 2.4 1.7 2.8
83歳 男性 87.6 0.4 2.3 0.0 3.0 0.4 0.8
以上 女性 79.7 1.0 1.5 0.7 3.4 2.0 2.4

計 82.8 0.7 1.8 0.4 3.3 1.3 1.8

民間借家(賃
貸マンショ

ン、アパート)

給与住宅
(社宅、寮、
官舎など)

間借り
養護・軽費
老人ホーム

有料老人
ホーム・
ケア付き
マンション

その他 DK・NA

マンション
82歳 男性 2.3 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.4
以下 女性 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 2.2 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.2
83歳 男性 3.4 0.0 0.0 0.0 0.8 1.1 0.4
以上 女性 3.9 0.0 0.0 0.5 2.2 2.0 0.7

計 3.7 0.0 0.0 0.3 1.6 1.6 0.6

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

Q42．（新規用Q84）お宅では、毎月のやりくりはいかがですか。

非常に苦労
している

やや苦労
している

どちらとも
いえない

あまり苦労
していない

まったく
苦労して
いない

DK・NA

82歳 男性 5.4 14.9 19.2 38.3 17.6 4.6
以下 女性 1.8 11.3 17.7 39.0 25.5 4.6

計 3.5 13.1 18.4 38.7 21.7 4.6
83歳 男性 1.9 9.0 19.9 34.2 26.3 8.6
以上 女性 3.2 5.4 16.6 38.1 26.7 10.0

計 2 7 6 8 17 9 36 6 26 5 9 5

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 2.7 6.8 17.9 36.6 26.5 9.5

Q43．（新規用Q87）あなたと配偶者の年収は、合計して、この中のどれにあたりますか。
　　（生活保護を受けている方は、それも含めてお考えください）

120万円
未満

120～300
万円未満

300～400万
円未満

400～500万
円未満

500～600万
円未満

600～800万
円未満

800～1,000
万円未満

82歳 男性 8.0 41.0 27.2 7.7 1.9 1.1 0.4
以下 女性 20.9 37.2 12.8 3.9 2.8 1.1 1.1

計 14.7 39.0 19.7 5.7 2.4 1.1 0.7
83歳 男性 17.7 41.7 15.8 7.5 2.6 0.4 0.8歳 男性
以上 女性 29.3 35.9 5.4 1.7 0.7 0.7 0.2

計 24.7 38.2 9.5 4.0 1.5 0.6 0.4
1,000～2,000

万円未満
2,000万円

以上
わからない 無回答

82歳 男性 1.5 0.8 4.6 5.7
以下 女性 0.0 0.4 13.1 6.7

計 0.7 0.6 9.0 6.3
83歳 男性 0.8 0.0 7.5 5.3
以上 女性 0.0 0.2 19.1 6.6

計 0 3 0 1 14 5 6 1計 0.3 0.1 14.5 6.1

Q44．（新規用Q89）あなた方ご夫婦（あなた）の貯蓄の総額は、700万円より多いですか、少ないですか、
　　　それともほぼ同じくらいですか。（貯蓄には、預貯金のほか、信託、債券、株式なども含む）

多い（おおむ
ね1,400万円

以上）
やや多い

ほぼ同じ
(700万円く

らい）
やや少ない

少ない（お
おむね200
万円未満）

わからない 無回答

82歳 男性 21.5 16.1 9.2 16.9 16.1 10.7 9.6
以下 女性 18.8 11.7 10.3 16.3 19.9 13.5 9.6

計 20.1 13.8 9.8 16.6 18.0 12.2 9.6計 20. 3.8 9.8 6.6 8.0 2.2 9.6
83歳 男性 16.9 14.3 12.0 17.3 14.3 16.5 8.6
以上 女性 10.8 10.5 8.6 14.7 20.5 25.2 9.8

計 13.2 12.0 9.9 15.7 18.1 21.8 9.3

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

＜全員に＞
Q45．（新規用Q90）　次に、記憶力について、いくつか質問をします。記憶力のとてもよい人でも、時々物忘れをするものです。
　また、同じような質問をアメリカで行った調査でもしておりますので、失礼と存じますが、よろしくご協力ください。

正 誤 DK・NA
82歳 男性 94.6 1.5 3.8
以下 女性 96.5 1.4 2.1

計 95.6 1.5 2.9
83歳 男性 91.4 6.0 2.6
以上 女性 86.6 8.6 4.9

計 88 4 7 6 4 0

(1)あなたのご住所
を教えてください

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 88.4 7.6 4.0
82歳 男性 87.4 11.9 0.8
以下 女性 85.8 13.8 0.4

計 86.6 12.9 0.6
83歳 男性 72.9 25.6 1.5
以上 女性 75.1 24.0 1.0

計 74.2 24.6 1.2
82歳 男性 91.6 7.7 0.8
以下 女性 91.8 7.8 0.4

計 91.7 7.7 0.6

(2)今日は何日です
か。年、月、日をお
答えください

(3)今日は何曜日で 計
83歳 男性 86.5 11.7 1.9
以上 女性 84.1 14.7 1.2

計 85.0 13.5 1.5

82歳 男性 90.4 5.4 4.2
以下 女性 94.3 4.3 1.4

計 92.4 4.8 2.8
83歳 男性 82.3 12.4 5.3
以上 女性 90.5 7.1 2.4

計 87.3 9.2 3.6

歳 男性 78 5 20 7 0 8

今 何曜
すか

(4)あなたのお母さん
の結婚される前の
名字は何といいまし
たか。

82歳 男性 78.5 20.7 0.8
以下 女性 70.2 29.1 0.7

計 74.2 25.0 0.7
83歳 男性 65.0 33.5 1.5
以上 女性 56.2 42.5 1.2

計 59.7 39.0 1.3
82歳 男性 55.6 43.7 0.8
以下 女性 36.9 62.4 0.7

計 45.9 53.4 0.7
83歳 男性 36 8 61 7 1 5

(5)現在の日本の総
理大臣の名前を
言ってください。

(6)今の総理大臣の
前の総理大臣の名
前を憶えています 83歳 男性 36.8 61.7 1.5

以上 女性 24.9 74.1 1.0
計 29.6 69.2 1.2

82歳 男性 78.2 20.7 1.1
以下 女性 82.6 17.0 0.4

計 80.5 18.8 0.7
83歳 男性 76.7 21.8 1.5
以上 女性 73.3 25.7 1.0

計 74.7 24.1 1.2
82歳 男性 98.9 0.4 0.8
以 女性

前を憶えています
か。

(7)計算問題

以下 女性 98.2 1.4 0.4
計 98.5 0.9 0.6

83歳 男性 97.4 1.1 1.5
以上 女性 96.3 2.9 0.7

計 96.7 2.2 1.0
82歳 男性 96.9 2.3 0.8
以下 女性 96.8 2.8 0.4

計 96.9 2.6 0.6
83歳 男性 91.0 7.5 1.5
以上 女性 90 5 8 8 0 7

(8)生年月日

(9)年齢

以上 女性 90.5 8.8 0.7
計 90.7 8.3 1.0

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：継続対象 表中の数値は割合(%)

　2012年　体力・身体測定（継続対象者）　

＜体力・身体測定＞

Q46．（新規用Q91）（調査員記入）体力・身体測定への協力について同意書への署名を得たか。

はい いいえ DK･NA
82歳 男性 95.0 4.2 0.8
以下 女性 89.7 9.9 0.4

計 92 3 7 2 0 6

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 92.3 7.2 0.6
83歳 男性 86.1 12.4 1.5
以上 女性 86.8 12.5 0.7

計 86.5 12.4 1.0
MQ17へ

【握力】
MQ1．最初に、握る力の強さを測らせていただきたいと思います。(中略)
　　…（利き腕を確認）利き腕はどちらですか。

該当者数 右 左
どちらも同

じくらい
DK・NA

じくらい
82歳 男性 248 91.1 7.3 1.6 0.0
以下 女性 253 93.7 2.8 3.2 0.4

計 501 92.4 5.0 2.4 0.2
83歳 男性 229 87.9 7.9 3.9 0.9
以上 女性 355 89.3 7.6 2.8 0.3

計 584 88.5 7.7 3.3 0.5

MQ2．あなたはこの6ヵ月間に、手の手術をしたり、手にけがや炎症・はれ、ひどい痛みがありましたか。

該当者数
ある(手に問

題あり）
ない（両手に

問題なし）
DK･NA該当者数

題あり） 問題なし）
DK NA

82歳 男性 248 2.4 97.6 0.0
以下 女性 253 2.8 97.2 0.0

計 501 2.6 97.4 0.0
83歳 男性 229 3.1 96.9 0.0
以上 女性 355 2.8 97.2 0.0

計 584 2.9 97.1 0.0
MQ3へ

SQ．（あると回答した人に）それは、どちらの手ですか。SQ．（あると回答した人に）それは、どちらの手ですか。
該当者数 両手 右手だけ 左手だけ DK･NA

82歳 男性 6 33.3 50.0 16.7 0.0
以下 女性 7 14.3 42.9 42.9 0.0

計 13 23.1 46.2 30.8 0.0
83歳 男性 7 14.3 28.6 57.1 0.0
以上 女性 10 10.0 60.0 30.0 0.0

計 17 11.8 47.1 41.2 0.0
          MQ3SQへ 　　MQ3へ（ただし問題のある手の握力は測定しない）

MQ3 （両手の/左手の/右手の）握力測定をおこな てもよろしいですかMQ3．（両手の/左手の/右手の）握力測定をおこなってもよろしいですか。
該当者数 はい いいえ DK･NA

82歳 男性 246 100.0 0.0 0.0
以下 女性 252 99.6 0.4 0.0

計 498 99.8 0.2 0.0
83歳 男性 228 99.1 0.9 0.0
以上 女性 354 98.3 1.7 0.0

計 582 98.6 1.4 0.0
MQ4へ

SQ．（調査員記入）対象者が握力測定を行わなかった理由（M.A.)
→ 該当者が少ないため省略（82歳以下4人、83歳以上10人）

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：継続対象 表中の数値は割合(%)

MQ4．(調査員記入）握力測定値
（1回目右手）

該当者数 10.0kg未満 10.0-19.9kg 20.0-29.9kg 30.0-39.9kg 40.0kg以上
試みたが

計測できず
計測しない
選択をした

82歳 男性 243 0.4 7.4 56.0 33.3 2.9 0.0 0.0
以下 女性 248 2.4 56.9 40.7 0.0 0.0 0.0 0.0

計 491 1.4 32.4 48.3 16.5 1.4 0.0 0.0
83歳 男性 224 0.9 23.2 67.4 8.1 0.4 0.0 0.0
以上 女性 342 9.9 77.2 12.9 0.0 0.0 0.0 0.0

計 566 6 4 55 8 34 4 3 2 0 2 0 0 0 0

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 566 6.4 55.8 34.4 3.2 0.2 0.0 0.0
（1回目左手）

該当者数 10.0kg未満 10.0-19.9kg 20.0-29.9kg 30.0-39.9kg 40.0kg以上
試みたが

計測できず
計測しない
選択をした

82歳 男性 245 0.8 10.2 54.7 33.9 0.4 0.0 0.0
以下 女性 249 3.6 62.3 34.1 0.0 0.0 0.0 0.0

計 494 2.2 36.5 44.3 16.8 0.2 0.0 0.0
83歳 男性 222 1.4 27.4 62.2 8.5 0.5 0.0 0.0
以上 女性 345 13.0 79.8 7.2 0.0 0.0 0.0 0.0

計 567 8.5 59.2 28.8 3.3 0.2 0.0 0.0計
（2回目右手）

該当者数 10.0kg未満 10.0-19.9kg 20.0-29.9kg 30.0-39.9kg 40.0kg以上
試みたが

計測できず
計測しない
選択をした

82歳 男性 243 0.8 5.0 49.3 41.2 2.9 0.0 0.8
以下 女性 248 3.2 44.8 51.6 0.4 0.0 0.0 0.0

計 491 2.0 25.1 50.5 20.6 1.4 0.0 0.4
83歳 男性 224 0.9 21.0 64.7 11.2 0.4 0.0 1.8
以上 女性 342 8.5 68.1 20.5 0.0 0.0 0.0 2.9

計 566 5.5 49.4 38.0 4.4 0.2 0.0 2.5
（2回目左手）（2回目左手）

該当者数 10.0kg未満 10.0-19.9kg 20.0-29.9kg 30.0-39.9kg 40.0kg以上
試みたが

計測できず
計測しない
選択をした

82歳 男性 245 0.8 8.6 54.7 34.3 0.4 0.0 1.2
以下 女性 249 4.0 61.5 34.5 0.0 0.0 0.0 0.0

計 494 2.4 35.3 44.5 17.0 0.2 0.0 0.6
83歳 男性 222 0.9 27.0 60.4 9.4 0.5 0.0 1.8
以上 女性 345 11.0 77.4 8.7 0.0 0.0 0.0 2.9

計 567 7.1 57.6 29.0 3.7 0.2 0.0 2.5

MQ5．(調査員記入）
(1)対象者はどの程度、一生懸命に握力測定に取り組んでいましたか。

該当者数
最大限努力し

ていた

病気や痛み
その他の症

状などで十分
にできなかっ

た

十分ではな
かったと思う
が、明白な

理由は
わからない

DK・NA

82歳 男性 246 100.0 0.0 0.0 0.0
以下 女性 251 98.8 0.4 0.0 0.8

計 497 99.4 0.2 0.0 0.4計 497 99.4 0.2 0.0 0.4
83歳 男性 226 98.2 0.9 0.4 0.4
以上 女性 348 97.1 2.3 0.3 0.3

計 574 97.6 1.7 0.3 0.3
(2)対象者が計測を行ったときの体勢はどうでしたか。

該当者数 立っていた 座っていた DK・NA
82歳 男性 246 94.3 5.7 0.0
以下 女性 251 91.6 4.6 0.8

計 497 93.0 6.6 0.4
83歳 男性 226 81.9 17.3 0.9
以上 女性 348 80 7 19 3 0 0以上 女性 348 80.7 19.3 0.0

計 574 81.2 18.5 0.3

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：継続対象 表中の数値は割合(%)

＜同意者全員に＞
【体重】
MQ6．次に、この体重計の上に立っていただき、体重を測ります。体重の測定をおこなってもよろしいですか。

該当者数 はい いいえ DK･NA
82歳 男性 248 94.4 5.6 0.0
以下 女性 253 96.0 4.0 0.0

計 501 95.2 4.8 0.0
83歳 男性 229 95.2 4.8 0.0
以上 女性 355 96.1 3.9 0.0

計 584 95 7 4 3 0 0

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 584 95.7 4.3 0.0
MQ7へ

SQ．（調査員記入）対象者が体重の計測を行わなかった理由（M.A.)

該当者数
対象者が

安全でない
と感じた

調査員が
安全でない

と感じた

対象者が
拒否または
やりたがら
なかった

対象者が
指示を理解
できなかった

対象者が体重
計の上に立っ
たりバランスを
保ったりできな
い、またはそ

の他の健康上
の理由

測定に
適した場所
がなかった

の理由

82歳 男性 14 14.3 21.4 57.1 0.0 7.1 14.3
以下 女性 10 0.0 0.0 70.0 0.0 30.0 30.0

計 24 8.3 12.5 62.5 0.0 16.7 20.8
83歳 男性 11 36.4 27.3 54.5 0.0 45.5 9.1
以上 女性 14 28.6 57.1 21.4 7.1 42.9 7.1

計 25 32.0 44.0 36.0 4.0 44.0 8.0

器具に
不具合が

対象者の体
重が体重計
の最大計量 その他 DK・NA

MQ9へ

不具合
あった

の最大計量
(150kg）を超

えていた

そ 他

82歳 男性 0.0 0.0 21.4 0.0
以下 女性 0.0 0.0 10.0 0.0

計 0.0 0.0 16.7 0.0
83歳 男性 0.0 0.0 0.0 0.0
以上 女性 0.0 0.0 7.1 0.0

計 0.0 0.0 4.0 0.0

MQ7 （調査員記入）体重計測値（小数第一位まで記入）MQ7．（調査員記入）体重計測値（小数第 位まで記入）

該当者数 40.0kg未満 40.0-49.9kg 50.0-59.9kg 60.0-69.9kg 70.0-79.9kg 80.0kg以上
正しく計測
できず※

82歳 男性 234 0.9 8.9 44.0 35.9 9.4 0.9 0.0
以下 女性 243 8.6 41.6 37.5 9.8 2.5 0.0 0.0

計 477 4.8 25.6 40.7 22.6 5.9 0.4 0.0
83歳 男性 218 3.7 25.7 41.7 22.0 5.1 1.8 0.0
以上 女性 341 19.1 47.8 26.4 6.1 0.3 0.0 0.3

計 559 13.1 39.1 32.4 12.4 2.1 0.7 0.2
※ 試みたが計測できなかった、異常値のため削除、を含む

MQ8．(調査員記入)
(1)測定を行った場所の床はどのようなものでしたか。

該当者数 たたみ
板の間・ﾌ

ﾛｰﾘﾝｸﾞ、ﾘﾉ
ﾘｳﾑ、ﾀｲﾙ

薄手のｶｰ
ﾍﾟｯﾄ、じゅう

たん

厚手のｶｰ
ﾍﾟｯﾄ、じゅう

たん
ｺﾝｸﾘｰﾄ その他 DK・NA

82歳 男性 234 12.0 65.8 6.8 2.6 11.5 0.9 0.4
以下 女性 243 10.3 67.1 7.8 0.4 12.3 1.6 0.4

計 477 11.1 66.5 7.3 1.5 11.9 1.3 0.4
83歳 男性 218 17 9 61 5 10 6 1 4 8 7 0 0 0 083歳 男性 218 17.9 61.5 10.6 1.4 8.7 0.0 0.0
以上 女性 341 17.9 62.2 11.4 0.9 7.0 0.6 0.0

計 559 17.9 61.9 11.1 1.1 7.7 0.4 0.0

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：継続対象 表中の数値は割合(%)

(2)測定の際、対象者は以下のようなものを身につけていましたか。（M.A.)

該当者数 靴 厚手のｾｰﾀｰ ベルト
厚手のｽﾞﾎﾞ
ﾝ・ｽｶｰﾄ(ｼﾞｰ

ﾊﾟﾝなど）

その他、
重みのある

もの

いずれも
身につけて

いない
DK・NA

82歳 男性 234 3.0 10.7 24.8 20.1 7.7 54.3 0.0
以下 女性 243 2.5 14.0 1.2 17.3 4.1 72.8 0.4

計 477 2.7 12.4 12.8 18.7 5.9 63.7 0.2
83歳 男性 218 1.8 10.1 23.4 17.9 6.0 57.8 1.8
以上 女性 341 0.0 15.2 0.6 17.3 6.5 70.1 0.0

計 559 0 7 13 2 9 5 17 5 6 3 65 3 0 7

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 559 0.7 13.2 9.5 17.5 6.3 65.3 0.7
(3)対象者はどの程度、体重測定の指示に従ってくれたと思いますか。

該当者数
十分に
従って
くれた

病気や痛み
その他の症

状などで十分
指示に従えな

かった

十分ではな
かったと思う
が、明白な

理由は
わからない

DK・NA

82歳 男性 234 97.4 0.0 0.0 2.6
以下 女性 243 98.4 0.4 0.0 1.2

計 477 97.9 0.2 0.0 1.9
83歳 男性 218 97 2 0 0 0 0 2 883歳 男性 218 97.2 0.0 0.0 2.8
以上 女性 341 96.8 0.3 0.0 2.9

計 559 97.0 0.2 0.0 2.9

＜同意者全員に＞
【身長】
MQ9．身長の測定をおこなってもよろしいですか。

該当者数 はい いいえ DK･NA
82歳 男性 248 92.3 7.7 0.0
以下 女性 253 93.3 6.7 0.0以下 女性 253 93.3 6.7 0.0

計 501 92.8 7.2 0.0
83歳 男性 229 90.8 9.2 0.0
以上 女性 355 90.1 9.9 0.0

計 584 90.4 9.6 0.0
MQ10へ

SQ．（調査員記入）対象者が身長の計測を行わなかった理由（M.A.)

該当者数
対象者が

安全でない
調査員が

安全でない

対象者が
拒否または

が

対象者が
指示を理解

対象者が立て
ない、またはそ
の他の健康上

測定に
適した場所該当者数 安全でない

と感じた
安全でない

と感じた

拒否
やりたがら
なかった

指示を理解
できなかった

の他の健康上
の理由で測定
できなかった

適した場所
がなかった

82歳 男性 19 10.5 10.5 52.6 0.0 0.0 36.8
以下 女性 17 5.9 17.6 47.1 0.0 29.4 35.3

計 36 8.3 13.9 50.0 0.0 13.9 36.1
83歳 男性 21 23.8 42.9 33.3 0.0 28.6 23.8
以上 女性 35 25.7 40.0 22.9 2.9 34.3 17.1

計 56 25.0 41.1 26.8 1.8 32.1 19.6

器具に
対象者の身
長が高く調査

MQ12へ
器具に

不具合が
あった

長が高く調査
員が届かな

かった

その他 DK・NA

82歳 男性 0.0 0.0 5.3 0.0
以下 女性 0.0 0.0 5.9 0.0

計 0.0 0.0 5.6 0.0
83歳 男性 0.0 0.0 14.3 0.0
以上 女性 0.0 0.0 11.4 2.9

計 0.0 0.0 12.5 1.8

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：継続対象 表中の数値は割合(%)

MQ10．（調査員記入）身長計測値（mm単位まで記入）

該当者数
145.0cm

未満
145.0-

149.9cm
150.0-

154.9cm
155.0-

159.9cm
160.0-

164.9cm
165.0-

169.9cm
82歳 男性 229 2.2 3.5 11.8 24.0 26.6 24.9
以下 女性 236 30.5 34.8 24.1 10.2 0.4 0.0

計 465 16.6 19.3 18.1 17.0 13.3 12.3
83歳 男性 208 3.4 8.6 18.8 29.8 24.0 13.5
以上 女性 320 56.3 29.3 10.7 3.1 0.3 0.0

計 528 35.4 21.2 13.9 13.6 9.7 5.3
170 0cm 正しく計測

DK・NA：わからない・無回答・不明

170.0cm
以上

正しく計測
できず※

82歳 男性 7.0 0.0
以下 女性 0.0 0.0

計 3.4 0.0
83歳 男性 1.9 0.0
以上 女性 0.0 0.3

計 0.8 0.2     ※ 試みたが計測できなかった、異常値のため削除、を含む

MQ11．(調査員記入)(調 員記入)
(1)測定を行った場所の床はどのようなものでしたか。

該当者数 たたみ
板の間・ﾌ

ﾛｰﾘﾝｸﾞ、ﾘﾉ
ﾘｳﾑ、ﾀｲﾙ

薄手のｶｰ
ﾍﾟｯﾄ、じゅう

たん

厚手のｶｰ
ﾍﾟｯﾄ、じゅう

たん
ｺﾝｸﾘｰﾄ その他 DK・NA

82歳 男性 229 14.0 66.8 5.7 0.0 11.8 0.9 0.9
以下 女性 236 10.2 65.7 8.5 0.0 12.7 0.8 2.1

計 465 12.0 66.2 7.1 0.0 12.3 0.9 1.5
83歳 男性 208 19.2 59.6 8.2 0.5 9.6 0.0 2.9
以上 女性 320 18.1 61.3 10.3 0.9 7.5 0.3 1.6

計 528 18 6 60 6 9 5 0 8 8 3 0 2 2 1計 528 18.6 60.6 9.5 0.8 8.3 0.2 2.1
(2)測定の際、対象者は靴をはいていましたか。

該当者数 いいえ はい DK・NA
82歳 男性 229 90.4 8.7 0.9
以下 女性 236 90.3 9.7 0.0

計 465 90.3 9.2 0.4
83歳 男性 208 91.3 8.2 0.5
以上 女性 320 92.2 7.2 0.6

計 528 91.9 7.6 0.6

（靴をはいていた場合）靴底の高さ
該当者数 1.0cm未満 1.0-1.9cm 2.0-2.9cm 3.0-3.9cm 4.0cm以上 DK・NA

82歳 男性 20 0.0 25.0 45.0 25.0 0.0 5.0
以下 女性 23 0.0 30.4 47.9 17.4 4.3 0.0

計 43 0.0 27.9 46.5 20.9 2.3 2.3
83歳 男性 17 5.9 17.6 47.1 23.5 0.0 5.9
以上 女性 23 4.3 13.1 43.5 30.4 0.0 8.7

計 40 5.0 15.0 45.0 27.5 0.0 7.5

(3)測定の際 対象者の腰や背中が曲がっていることによる計測への影響がありましたか(3)測定の際、対象者の腰や背中が曲がっていることによる計測への影響がありましたか。

該当者数
まったく
なかった

少し
あった

かなり
あった

DK・NA

82歳 男性 229 86.5 10.5 2.6 0.4
以下 女性 236 77.5 18.6 3.4 0.4

計 465 81.9 14.6 3.0 0.4
83歳 男性 208 71.2 24.5 3.4 1.0
以上 女性 320 52.5 35.9 10.9 0.6

計 528 59.8 31.4 8.0 0.8

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：継続対象 表中の数値は割合(%)

(4)対象者はどの程度、体重測定の指示に従ってくれたと思いますか。

該当者数
十分に
従って
くれた

病気や痛み
その他の症

状などで十分
指示に従えな

かった

十分ではな
かったと思う
が、明白な

理由は
わからない

DK・NA

82歳 男性 229 98.3 0.4 0.0 1.3
以下 女性 236 98.3 0.4 0.0 1.3

計 465 98.3 0.4 0.0 1.3
83歳 男性 208 97.6 1.9 0.0 0.5

DK・NA：わからない・無回答・不明

83歳 男性 208 97.6 1.9 0.0 0.5
以上 女性 320 97.5 1.9 0.0 0.6

計 528 97.5 1.9 0.0 0.6

＜同意者全員に＞
MQ12．(調査員記入）対象者のこれまでの回答や様子から、歩行可能かを記入する。
  （杖などの補助具を使用してもよいので、3m程度歩くことができるか）

該当者数
歩くことが

できる
歩くことが
できない

DK・NA

82歳 男性 248 99.2 0.8 0.0
以下 女性 253 96 0 4 0 0 0以下 女性 253 96.0 4.0 0.0

計 501 97.6 2.4 0.0
83歳 男性 229 94.3 5.7 0.0
以上 女性 355 89.9 9.9 0.3

計 584 91.6 8.2 0.2
MQ17へ

【歩行速度】
MQ13．最後に、あなたがごく短い距離を快適に歩けるかを測定させていただきます。
　　必要ならば、杖や他の補助具を使用してもかまいません。

この検査のためには、歩行のじゃまになるものがない場所に、3.5メートルくらいのスペースが必要になります。　　この検査のためには、歩行のじゃまになるものがない場所に、3.5メ トルくらいのスペ スが必要になります。
　　適当な場所はありますでしょうか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
82歳 男性 246 95.5 4.5 0.0
以下 女性 243 93.0 7.0 0.0

計 489 94.3 5.7 0.0
83歳 男性 216 89.4 10.6 0.0
以上 女性 319 93.1 6.9 0.0

計 535 91.6 8.4 0.0
MQ14SQへ

MQ14．このコースを、合計３回、いつも歩いている速さで歩いていただきます。（中略）
　　　…この検査をおこなってもよろしいですか。

該当者数 はい いいえ DK･NA
82歳 男性 235 95.7 4.3 0.0
以下 女性 226 95.6 4.4 0.0

計 461 95.7 4.3 0.0
83歳 男性 193 95.3 4.7 0.0
以上 女性 297 91.2 8.8 0.0

計 490 92 9 7 1 0 0計 490 92.9 7.1 0.0
MQ15へ

SQへ

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：継続対象 表中の数値は割合(%)

SQ．（調査員記入）対象者が歩行テストを行わなかった理由（M.A.)

該当者数
対象者が

安全でない
と感じた

調査員が
安全でない

と感じた

対象者が
拒否または
やりたがら
なかった

対象者が
指示を理解
できなかった

対象者は、手
術、けがや健
康上の問題で
歩くことができ

なかった

測定に
適した場所
がなかった

82歳 男性 21 14.3 23.8 42.9 0.0 9.5 61.9
以下 女性 27 22.2 29.6 37.0 0.0 25.9 63.0

計 48 18.8 27.1 39.6 0.0 18.8 62.5
83歳 男性 32 18.8 21.9 21.9 0.0 12.5 71.9

DK・NA：わからない・無回答・不明

83歳 男性 32 18.8 21.9 21.9 0.0 12.5 71.9
以上 女性 48 16.7 41.7 29.2 0.0 12.5 45.8

計 80 17.5 33.8 26.3 0.0 12.5 56.3
器具に

不具合が
あった

その他 DK・NA
MQ17へ

82歳 男性 0.0 9.5 0.0
以下 女性 0.0 7.4 0.0

計 0.0 8.3 0.0
83歳 男性 0.0 6.3 0.0
以上 女性 0 0 12 5 0 0以上 女性 0.0 12.5 0.0

計 0.0 10.0 0.0

MQ15．（調査員記入）歩行テストの計測時間を記録（秒は小数第二位まで記入）
（1回目）

該当者数 2.00秒未満 2.00-2.99秒 3.00-3.99秒 4.00-4.99秒 5.00-5.99秒 6.00秒以上
正しく計測
できず※

82歳 男性 225 4.4 38.3 37.3 12.0 2.2 5.4 0.4
以下 女性 216 4.6 38.5 31.0 16.2 4.1 4.7 0.9

計 441 4.5 38.4 34.2 14.1 3.1 5.0 0.7
83歳 男性 184 2.7 31.0 34.8 15.7 3.8 12.0 0.0
以上 女性 271 1.1 14.0 33.6 19.2 11.8 19.9 0.4

計 455 1.8 20.8 34.1 17.8 8.6 16.7 0.2
（2回目）

該当者数 2.00秒未満 2.00-2.99秒 3.00-3.99秒 4.00-4.99秒 5.00-5.99秒 6.00秒以上
正しく計測
できず※

82歳 男性 225 6.7 44.4 32.9 6.2 4.9 3.6 1.3
以下 女性 216 4.6 42.6 32.0 12.0 3.7 4.2 0.9

計 441 5.7 43.5 32.4 9.1 4.3 3.9 1.1
83歳 男性 184 4 9 36 4 30 4 12 5 4 4 8 7 2 783歳 男性 184 4.9 36.4 30.4 12.5 4.4 8.7 2.7
以上 女性 271 1.1 17.4 32.4 21.1 10.3 17.0 0.7

計 455 2.6 25.1 31.6 17.6 7.9 13.7 1.5
（3回目）

該当者数 2.00秒未満 2.00-2.99秒 3.00-3.99秒 4.00-4.99秒 5.00-5.99秒 6.00秒以上
正しく計測
できず※

82歳 男性 225 7.6 46.2 33.3 4.5 3.5 3.6 1.3
以下 女性 216 5.1 48.1 26.0 12.5 3.7 2.7 1.9

計 441 6.3 47.2 29.7 8.4 3.6 3.2 1.6
83歳 男性 184 3.8 31.5 34.8 13.6 3.3 8.1 4.9歳 男性
以上 女性 271 2.2 19.2 31.0 20.3 9.6 15.9 1.8

計 455 2.9 24.1 32.6 17.5 7.1 12.7 3.1
※試みたが計測できなかった、計測しない選択をした、異常値のため削除したを含む

MQ16(調査員記入)
(1)測定を行った場所の床はどのようなものでしたか。（M.A.)
　　（歩行コースの中に、複数種類の床があった場合は、該当する床すべてに○をつける）

該当者数 たたみ
板の間・ﾌ

ﾛｰﾘﾝｸﾞ、ﾘﾉ
ﾘｳﾑ ﾀｲﾙ

薄手のｶｰ
ﾍﾟｯﾄ、じゅう

たん

厚手のｶｰ
ﾍﾟｯﾄ、じゅう

たん
ｺﾝｸﾘｰﾄ その他 DK・NA

ﾘｳﾑ、ﾀｲﾙ たん たん
82歳 男性 225 16.0 52.9 8.0 1.3 19.1 4.0 0.0
以下 女性 216 10.6 54.6 7.4 0.9 21.3 5.6 0.0

計 441 13.4 53.7 7.7 1.1 20.2 4.8 0.0
83歳 男性 184 10.3 56.5 9.2 2.2 16.3 6.0 0.0
以上 女性 271 18.1 54.6 9.2 1.1 15.9 2.2 0.4

計 455 14.9 55.4 9.2 1.5 16.0 3.7 0.2

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：継続対象 表中の数値は割合(%)

(2)対象者は、ゴール(終点）近くで、速度が落ちたり、歩幅が狭くなるということがありましたか。

該当者数 なかった
少し

あった
大いに
あった

DK・NA

82歳 男性 225 86.2 12.9 0.0 0.9
以下 女性 216 89.4 9.7 0.9 0.0

計 441 87.8 11.3 0.5 0.5
83歳 男性 184 81.0 18.5 0.0 0.5
以上 女性 271 72.7 23.2 3.3 0.7

計 455 76.0 21.3 2.0 0.7

DK・NA：わからない・無回答・不明

(3)歩行中、対象者は靴などのはきものをはいていましたか。

該当者数 はいていた
はいて
いない

DK・NA

82歳 男性 225 30.2 69.8 0.0
以下 女性 216 30.1 69.9 0.0

計 441 30.2 69.8 0.0
83歳 男性 184 25.5 73.4 1.1
以上 女性 271 22.5 76.8 0.7

計 455 23.7 75.4 0.9計 455 23.7 75.4 0.9

(4)歩行中、使用した補助具がありますか。

該当者数
使用して
いない

ｽﾃｯｷ(杖) ｴﾙﾎﾞｰｸﾗｯﾁ 歩行器 その他 DK・NA

82歳 男性 225 99.1 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0
以下 女性 216 97.7 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5

計 441 98.4 0.7 0.2 0.2 0.2 0.2
83歳 男性 184 95.7 3.8 0.0 0.5 0.0 0.0
以上 女性 271 91.9 5.9 0.0 0.7 1.1 0.4

計 455 93 4 5 1 0 0 0 7 0 7 0 2計 455 93.4 5.1 0.0 0.7 0.7 0.2

(5)対象者はどの程度、歩行テストの指示に従ってくれたと思いますか。

該当者数
十分に
従って
くれた

病気や痛み
その他の症

状などで十分
指示に従えな

かった

十分ではな
かったと思う
が、明白な

理由は
わからない

DK・NA

82歳 男性 225 99.1 0.9 0.0 0.0
以下 女性 216 99.1 0.5 0.0 0.5

計 441計 441 99.1 0.7 0.0 0.2
83歳 男性 184 99.5 0.0 0.5 0.0
以上 女性 271 98.2 1.5 0.0 0.4

計 455 98.7 0.9 0.2 0.2

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：継続対象 表中の数値は割合(%)

＜同意書がない人を含む全員に＞
MQ17．（調査員記入）
(1)握力

測定した
(1回以上）

測定し
なかった

82歳 男性 94.3 5.7
以下 女性 89.0 11.0

計 91.5 8.5
83歳 男性 85.0 15.0
以上 女性 85 1 14 9

DK・NA：わからない・無回答・不明

以上 女性 85.1 14.9
計 85.0 15.0

(2)体重

測定した
測定し

なかった
82歳 男性 89.7 10.3
以下 女性 86.2 13.8

計 87.8 12.2
83歳 男性 82.0 18.0
以上 女性 83.4 16.6以上 女性 83.4 16.6

計 82.8 17.2
SQ1へ

(3)身長

測定した
測定し

なかった
82歳 男性 87.7 12.3
以下 女性 83.7 16.3

計 85.6 14.4
83歳 男性 78.2 21.8
以上 女性 78 2 21 8以上 女性 78.2 21.8

計 78.2 21.8
(4)歩行速度  SQ2へ

測定した
測定し

なかった
82歳 男性 86.2 13.8
以下 女性 76.6 23.4

計 81.2 18.8
83歳 男性 69.2 30.8
以上 女性 66.3 33.7以上 女性 66.3 33.7

計 67.4 32.6

SQ1．(体重を測定しなかった場合）　もっとも最近、体重を測ったときは、何kgでしたか。
該当者数 40kg未満 40-49kg 50-59kg 60-69kg 70-79kg 80kg以上 DK・NA

82歳 男性 27 0.0 18.5 22.2 25.9 7.4 3.7 22.2
以下 女性 39 5.1 25.6 25.6 17.9 2.6 0.0 23.1

計 66 3.0 22.7 24.2 21.2 4.5 1.5 22.7
83歳 男性 48 2.1 14.6 14.6 18.8 6.3 0.0 43.8
以上 女性 68 10.3 11.8 13.2 2.9 0.0 0.0 61.8

計 116 6 9 12 9 13 8 9 5 2 6 0 0 54 3計 116 6.9 12.9 13.8 9.5 2.6 0.0 54.3

SQ2．（身長を測定しなかった場合）　もっとも最近、身長を測ったときは、何cmでしたか。
該当者数 145cm未満 145-149cm 150-154cm 155-159cm 160-164cm 165-169cm

82歳 男性 32 0.0 0.0 0.0 18.8 25.0 9.4
以下 女性 46 13.0 15.2 21.7 10.9 6.5 0.0

計 78 7.7 9.0 12.8 14.1 14.1 3.8
83歳 男性 58 3.4 3.4 5.2 8.6 10.3 19.0
以上 女性 89 12.4 11.2 9.0 4.5 0.0 0.0

計 147 8 8 8 2 7 5 6 1 4 1 7 5計 147 8.8 8.2 7.5 6.1 4.1 7.5
170cm以上 DK・NA

82歳 男性 15.6 31.3
以下 女性 0.0 32.6

計 6.4 32.1
83歳 男性 6.9 43.1
以上 女性 0.0 62.9

計 2.7 55.1

DK・NA：わからない・無回答・不明
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